

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
Franqueo concertado
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□
Precio: 10 céntimos
□□□□□□□□□□□□□□

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Sábado 21 de Enero de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.048

CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión ministerial de ayer se nombró Alto Comisario en Marruecos a don Juan Moles

Madrid.—A las seis y media de la tarde se reunió en el ministerio de la Guerra el Consejo de ministros.

Terminó la reunión ministerial a las diez de la noche.

Lo mismo a la entrada que a la salida, ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés.

De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente referencia oficial.

NOTA OFICIOSA

Presidencia.—Nombrando Alto Comisario de España en Marruecos a don Juan Moles.

Expedientes de cesión de residencias de jesuitas: en Jerez de la Frontera, para Escuela de Trabajo e internado del Instituto Nacional de segunda enseñanza; el edificio de la calle de Torilla, de Madrid, para Conservatorio de Música; la finca del barrio de Benalúa, en la provincia de Alicante, para Instituto Nacional de segunda enseñanza; la escuela de la barriada de Plata, de Jerez de la Frontera, para escuela nacional; y la Cartuja de Granada, para residencia de estudiantes o Ciudad Universitaria.

Agricultura.—Decreto dando normas para la constitución y funcionamiento de las Comisiones de Policía rural, en lo que se refiere a la Ley de 23 de Septiembre de 1931 sobre labores forzosa.

Idem regulando la constitución de las Juntas provinciales Agrarias, a que hace referencia la base décima de la Ley de Reforma Agraria.

Idem dando normas para que por los gobernadores y Oficinas del Servicio Forestal se adopten aquellas medidas necesarias para la aplicación de la disposición dictada con el fin de defender la riqueza forestal privada.

Aprobación de varios expedientes que afectan a las provincias de Cádiz, Sevilla y Cáceres, aplicando el Decreto de intensificación de cultivos.

Gobernación.—Decreto por el que se dictan normas sobre la aplicación de los preceptos de la Ley de Bases de 1 de Julio último a los Cuerpos Auxiliares Femeninos de Correos.

Idem generalizando la aplicación de las disposiciones sanitarias nacionales a las especialidades farmacéuticas belgas y suecas.

LA VISITA DE LOS COMISIONADOS RUSOS

Marcharon gratamente impresionados y se asegura que los Soviets harán compras de maquinaria

Madrid.—El ministro de Marina, hablando hoy con los periodistas de la delegación soviética que estuvo recientemente en España, dijo que en las visitas que dichos delegados habían hecho a Cantagena y Ferrol, habían salido verdaderamente sorprendidos del grado de perfección a que habíamos llegado en toda clase de construcciones navales.

También elogiaron la disciplina observada en nuestros barcos, y manifestaron que ellos también tienen una disciplina muy rígida en el Ejército, al igual que en las fábricas y talleres.

Añadieron los delegados rusos que en la calle todos son camaradas, pero que dentro de las oficinas y fá-

bricas hay jerarquías y una disciplina rigurosísima.

En todas las visitas hechas por los delegados soviéticos se negaron éstos a hacer manifestaciones políticas de ninguna clase, llegando hasta el extremo de que en el Ferrol no quisieron recibir a una comisión de titulados amigos de la República.

Terminó diciendo el ministro de Marina que tenía una impresión muy optimista con respecto al resultado de la aludida visita, creyendo que en el caso de que no nos encargáramos la construcción de algunos barcos, por lo menos adquiriríamos maquinaria auxiliar.

POR LA MUERTE DE UN ESTUDIANTE EN CUBA

Los alumnos de Derecho pretendieron celebrar ayer una manifestación de protesta en Madrid

Madrid.—A primera hora de la mañana de hoy se comenzó a notar agitación en el interior de la Universidad, especialmente entre los estudiantes de la carrera de Derecho.

En el tablón de anuncios de dicho centro aparecieron carteles invitando a los estudiantes a dirigirse en manifestación ante la embajada de Cuba, para protestar de la muerte en La Habana del escolar español Mariano González Gutiérrez, y para protestar también de la política del Gobierno de Machado.

Los estudiantes, en número de unos 400, llegaron hasta la Avenida de Dato, saliéndoles al encuentro la policía, que los disolvió. Los grupos se rehicieron luego, pero al llegar a la Cibelas llegó un camión con fuerzas de Asalto, deshaciendo definitivamente la manifestación.

Al recibir esta tarde a los periodistas, el jefe de policía confirmó la

noticia de la pretendida manifestación, añadiendo que era criterio del Gobierno no autorizar actos de esta índole y mucho menos manifestaciones que, como la que se proponían celebrar esta mañana los estudiantes, pudiera herir sentimientos y poner en peligro la integridad de la representación de una nación extranjera.

UNAS EXPLICACIONES DEL EMBAJADOR DE CUBA

Madrid.—El embajador de Cuba en España se lamentaba hoy de la muerte del estudiante español González en La Habana, hecho que consideraba casual, no intencionado.

Afirmó luego que los españoles residentes en Cuba merecen de su Gobierno el mismo trato y el mismo celo que los naturales del país.

Por eso, añadió, se atenderán debidamente las reclamaciones hechas por el representante diplomático de España y se exigirán a los causantes de dicha muerte las máximas responsabilidades.

Terminó el diplomático su conversación con los periodistas haciendo protestas de su amor a España a quien dijo quiere tanto como a su misma patria.

Marcha una Comisión Para establecer la Penitenciaria en Africa

Madrid.—El director general de Prisiones, señor Sol, dijo hoy a los periodistas que por la noche marcharían los funcionarios del Cuerpo que habían sido designados para estudiar en Africa el punto en que haya de ser instalada la Penitenciaría acordada recientemente por el Gobierno.

UNA CUESTION DELICADA

El ministro de Trabajo comenta con precauciones el establecimiento del subsidio al paro forzoso

Madrid.—La Comisión encargada por la Junta Directiva de la Casa del Pueblo de Madrid para organizar los actos públicos y la campaña encaminada a conseguir se ponga remedio a la crisis de trabajo, formada por Ibáñez, Navarro, Delgado, Pizarro y Rodríguez para conocer la opinión del señor Largo Caballero sobre la propuesta que ha presentado del subsidio del paro al presidente del Consejo.

El ministro les contestó que su propuesta está inspirada en que ese subsidio se incrementa cuando las disponibilidades del Estado lo permiten.

MANIFESTACIONES DEL SR. PRIETO

El ministro de Obras Públicas da cuenta de sus propósitos respecto a las obras ferroviarias

Madrid.—El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que había dado posesión del cargo al nuevo director de Obras Hidráulicas, señor Delgado Torres.

El acto se celebró en su despacho, con asistencia del subsecretario del departamento, el director saliente, el director de Ferrocarriles, el Consejo de Obras Hidráulicas y el alto personal del Ministerio.

Al señor Sacristán, agregó el ministro, le he expresado mi gratitud por los servicios prestados; y he exaltado la personalidad del señor Torres. Ambos me han dado las gracias.

He llamado a los ingenieros de la Jefatura de construcciones ferroviarias, con objeto de tratar de la distribución de los créditos votados por el Parlamento con destino a las líneas en construcción, acordándose volver a reunirse el próximo jueves, para que a esa reunión traigan los ingenieros unas notas de las necesidades que estimen más urgentes en su demarcación.

Dijo también el señor Prieto que

todas las Jefaturas serán disueltas y refundidas en un solo organismo, dependiente de la Dirección general de Ferrocarriles, porque como el volumen de obras es muy reducido, no se justifica la existencia de las mismas.

A las cuatro de la tarde de hoy se celebrará en el Ministerio de Obras Públicas una reunión, a la que se convocó a todos los alcaldes de los términos municipales que forman el cinturón de Madrid. Asistirán además los jefes del Gabinete técnico. En la reunión se expondrá el alcance del proyecto de ensanche que tiene trazado dicho Gabinete.

Terminó diciendo el ministro, que le había visitado una comisión de Zaragoza, que fue a exponerle la crisis de trabajo en aquella ciudad, especialmente en lo que afecta a las industrias dedicadas a la construcción de material ferroviario.

Tengo el propósito de intensificar las obras de esta naturaleza.

Si se realiza esas obras proyectadas, habrá abundante trabajo para esas industrias.

POR LA CORRIDA DE ESCALAS

Ascienden varios catedráticos de la Universidad e Institutos de Oviedo y Gijón

Madrid.—En virtud de lo dispuesto en la vigente ley de presupuestos han sido concedidas por el ministerio de Instrucción pública las oportunas corridas de escalas en el escalafón de catedráticos numerarios de Institutos.

Como consecuencia de ellas ascienden los siguientes catedráticos del de Oviedo: Don Rogelio Masip Pueyo y don Pedro González García, pasan a la sección cuarta, con el sueldo anual de 11.000 pesetas.

Don Leonardo Camarasa Echarbe y don Acisclo Muñoz Vilgo, ascienden a la sección sexta, con el sueldo anual de 9.000 pesetas.

Don Gonzalo Suárez, don Mariano García y don Antón Ortega, pasan a la sección séptima, con el sueldo de 8.000 pesetas.

También ascienden los siguientes catedráticos del Instituto de Gijón a los sueldos que se indican:

Don Florentino Soría, asciende a la sección cuarta, con 11.000 pesetas anuales de sueldo.

Don Vicente Francia asciende a la categoría quinta, con 10.000 pesetas de sueldo.

Don Agustín F. Pueyo, don Joaquín Gómez, don José Ramón González, don José del Campo, pasan

a la sección sexta, con 9.000 pesetas anuales de sueldo.

ASCENSOS DE CATEDRATICOS DE LA UNIVERSIDAD

También, como consecuencia de la corrida de escalas en el escalafón de Catedráticos de Universidades, han sido ascendidos los siguientes de la de Oviedo:

Don Manuel Miguel Traviesas, catedrático de la Facultad de Derecho, pasa a la sección quinta, con el sueldo anual de 12.000 pesetas.

Don Jesús Arias de Velasco, catedrático de la Facultad de Derecho, en situación de excedencia sin sueldo, pasa también a la misma categoría quinta con el sueldo anual de 12.000 pesetas.

Don Enrique de Eguren y Bengoa, de la Facultad de Ciencias, pasa a la misma categoría, con el mismo sueldo de 12.000 pesetas.

A la categoría sexta, dotada con el sueldo anual de 11.000 pesetas, ascienden: don Benito Álvarez Builla Lozana, de Facultad de Ciencias, y don Miguel Lasso de la Vega López, de la sección de Filosofía y Letras; don José Ramón Lomba de la Pedraja, de la misma sección.

A la categoría séptima, con el sueldo anual de 10.000 pesetas, ascienden: don Ramón Prieto Bances, catedrático de la Facultad de Derecho; don Armando Álvarez Rodríguez, de la de Derecho; don Faustino Luis de la Vallina, de la sección de Filosofía y Letras; don Isaias Sánchez y Sánchez Tejerina, de la de Derecho; don Teodoro González García, de la de Derecho, y don Alfredo Mendizábal Villabál, de la misma Facultad.

Robo sacrilego

Desvalijan una iglesia en la provincia de Valencia

Valencia.—En la iglesia de Jerica penetraron esta madrugada unos ladrones, que se llevaron diversos objetos del culto, de bastante valor.

Un vecino manifestó a la policía que por la madrugada había visto a tres sujetos desconocidos por la calle del pueblo, existiendo la sospecha de que éstos hayan sido los autores del robo.

LA SITUACION SOCIAL EN ESPAÑA

Prosiguen las diligencias sobre el hallazgo de bombas en Cataluña, desde donde parece fueron enviados explosivos a Asturias

DETENCION IMPORTANTE

Barcelona.—La guardia civil, continuando las pesquisas que con gran tesón viene realizando, detuvo hoy a un súbdito francés que tomó parte en la guerra europea. Acerca de esta detención se guarda una gran reserva, pero se supone que debe ser aquella de importancia cuando el detenido se halla sujeto a una rigurosa incomunicación.

MAS BOMBAS?

Tarragona.—La policía practica gestiones para averiguar el paradero de dos cajas que el pasado martes fueron traídas de Barcelona en un taxi, en el que iban dos caracterizados anarquistas, suponiéndose que dichas cajas contenían armas o bombas.

DEL HALLAZGO DE BOMBAS EN IGUALADA

Barcelona.—El Juzgado de Igualada designó a dos peritos para que examinen los productos que fueron encontrados en la fundición de bombas.

Parece que dichos peritos dictaminaron en el sentido de que las materias encontradas allí eran dinamita.

La policía, por su parte, terminó de hacer el recuento de los cascos de bombas encontrados en la aludida fundición. Hacen un total de cuatro mil.

El tipo de las bombas recogidas es distinto de las que habían sido halladas primeramente en Barcelona. También son de construcción más perfecta, empleándose para su fabricación material de buena clase.

Se ha comprobado que Guillén, en el mes de Agosto último, y utilizando un automóvil, sacó de Igualada mil bombas cargadas, que llevó a Villanueva y Geltrú, desde donde fueron reexpedidas a diversos pueblos de España, entre ellos a algunos de Asturias.

Se ha comprobado también que Guillén es un sujeto fichado en la Jefatura de Policía como sindicado de acción desde el año 1917.

LA "SOLI", RECOGIDA

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" ha sido nuevamente denunciado, siendo recogida la edición.

PARA ABRIR UNA INFORMACION

Tarragona.—Han llegado de Madrid los ingenieros de Obras Públicas encargados de abrir una información relacionada con la responsabilidad de los jefes y capataces del depósito de máquinas de la Compañía del ferrocarril del Norte, por haber sido detenidos unos empleados a los que les fueron ocupados útiles de la Compañía, utilizados luego para la fabricación de bombas.

SOBRE LA ANUNCIADA COMBINACION JUDICIAL

Da cuenta el señor Alborno del nombramiento y traslado de magistrados del Supremo, y de la forma de ascenso en la carrera fiscal

Madrid.—Hoy, a mediodía, al recibir el ministro de Justicia los periodistas, les dió a conocer los primeros nombramientos de la amplia combinación judicial que prepara.

Dichos nombramientos son los siguientes:

Don Jesús Arias de Velasco, presidente de la Sala quinta del Supremo, para la presidencia de la Sala tercera del mismo Tribunal.

Don Demófilo de Buen, catedrático de la Universidad de Sevilla, para la presidencia de la Sala quinta del Supremo.

Don Angel Díaz Benito Rodríguez, magistrado del Supremo, para la presidencia de la Sala cuarta del mismo Tribunal, vacante por defunción de don Manuel Fernández Gollín.

Don Francisco Cárdenas de la Torre, jefe superior de Administración y abogado del Estado, para magistrado del Supremo.

El señor Alborno anunció a los periodistas que la próxima semana entregaría la lista de los nombramientos de magistrados y fiscales del Supremo y Audiencias que integran toda la combinación judicial.

También facilitó el señor Albor-

naz copia de un decreto acordado en el Consejo de ayer, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Los ascensos en todas las categorías de la carrera fiscal y los de sueldo inferior a superior dentro de una misma categoría, sufrirán todos sus efectos desde la fecha en que se produzca la vacante de la categoría o sueldo superior.

Artículo 2.º Lo preceptuado en el artículo anterior se aplicará a las vacantes que existan en la actualidad a partir del primero de Enero corriente.

Por último, el ministro de Justicia facilitó copia de otro decreto, cuyo artículo único dice:

Quedan en suspenso todas las disposiciones ministeriales que exigen a los funcionarios judiciales y fiscales tiempo determinado de permanencia en una categoría para poder ascender a categorías superiores.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Dice el señor Palomo Parece que va a ser reconocido el Sindicato de Correos

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones recibió a una Comisión de funcionarios de Correos de Barcelona, que le pidieron les conceda una gratificación de residencia como la que se concede a los funcionarios de Canarias y África. Fundan su petición en el encarecimiento de la vida en Barcelona. El señor Palomo les expresó sus deseos de atenderles; pero les dijo que como la carestía en Barcelona es menor que en los otros sitios, había que hacer en la gratificación una gran rebaja. Preguntado más tarde el señor Palomo sobre si era cierto que se iba a reconocer al Sindicato de Correos, manifestó que es partidario de este reconocimiento, porque así el Sindicato actuaría dentro de la ley y el Poder público podrá vigilarlo más directamente que si funciona en la clandestinidad.

Cinema Toreno

A las 7 y cuarto y 10 y media ESTRENO EN ESTE TEATRO La maravillosa joya musical "LA WALLY" Primera ópera llevada al teatro sonoro Magnífica interpretación. Ejecución sorprendente. Más de 100 profesores de orquesta. Tarde: 1,50 - Noche: 1,0

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 y 1/4 (moda) - A las 10 y 1/2 (especial) ESTRENO DE CALIDAD LA AMANTE INDOMITA La comedia de los nuevos valores. Inigualable en su asunto e interpretación. Creación de la bella artista Bebe Daniels, admirablemente sacudada por el notable galán Warren William. Completará el programa, la interesantísima película EL CRIMEN DEL PULMAN

JOVELLANOS

A las 7 y cuarto y 10 y media Estreno en este local BEN-HUR Epopeya cinematográfica. La película admirable de todos los tiempos. Interpretada, por Ramón Novarro y la encantadora Ingenua May Mac Avoy. BUTACA: 1,00

Se prepara en Barcelona una Exposición internacional de automovilismo

Madrid.—El ministro de Agricultura, al recibir esta mañana a los informadores, les dijo que hoy había firmado una orden dando título oficial a la sexta Exposición internacional del automóvil de Cielo Sport, que se celebrará en Barcelona el próximo año. El objeto de esa Exposición es desarrollar la construcción del automóvil en nuestro país y fomentar el Comercio. Comprenderá once secciones. Añadió el ministro que correspondía a este ministerio la distribución de la cantidad que fue consignada por el Parlamento para la reparación de los daños ocasionados por los temporales en Zaragoza y Gerona, hoy ha firmado la orden que determina el cumplimiento del acuerdo parlamentario.

Compañía por los diputados de Zaragoza recibió a la Comisión de esta provincia, la que propuso, en razón de las funciones que a cada ministerio competen, las medidas conducentes a la solución del paro forzoso. Por último, dijo el ministro que el presidente de la Dirección General de Minas había recibido a los vocales de la Conferencia hullera, que hoy ha terminado sus sesiones.

El nuevo académico El doctor Marañón se muestra muy satisfecho

Madrid.—El doctor Marañón se mostraba satisfechísimo de haber sido elegido académico, diciendo que tenía el propósito de presentar enseguida su discurso de entrada en la Academia. Añadió que precisamente tenía ahora tres temas que aunque no estaban destinados para la Academia Española, bien pudieran servirle para hacer su citado discurso. Expresó su creencia de que a la Academia hay que llevarla por rumbo los nuevos y nuevos procedimientos, dándole otras actividades de que hoy carece.

SECCION OFICIAL

Regimiento de Infantería número 3 MAYORIA Acordada la venta del estiercol procedente de las cuadras de este Regimiento, bien por carros o por conchata exclusiva, lo que lo deseen pueden presentar sus proposiciones en la Oficina de Mayoría todos los días hábiles de 11 a 1 hasta el 31 del corriente. El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario. Oviedo, 19 de Enero de 1933.

Los deportados evadidos Se confirma que la mayoría de ellos fijarán su residencia en Portugal

Lisboa.—Los evadidos de Villa Cisneros y sus familiares, que se encuentran aquí, son muy obsequiados por miembros de la colonia española y diversas personalidades y entidades portuguesas. Don Alfonso de Borbón y León y su esposa, la marquesa de Squilache, fijarán su residencia en Estoril, como don Francisco Ansaldo y su señora. La mayoría de los demás quedarán en Lisboa, y solamente saldrán para Francia e Inglaterra en Febrero, unos tres o cuatro, como ya hemos dicho. La situación de los 29 españoles está perfectamente establecida en Portugal como emigrados políticos, no habiendo, por lo tanto, ninguna gestión diplomática respecto a ellos, como hemos podido comprobar oficialmente.

ESPERANDO AL "ESPAÑA 5"

Cádiz.—Ante el anuncio de la próxima llegada a este puerto de los deportados que regresan de Villa Cisneros, se encuentran en esta capital numerosos familiares de aquéllos. También se encuentran aquí los agentes de Vigilancia que han de encargarse de la conducción de los presos a Madrid. En todos los Centros oficiales se guarda gran reserva acerca de la hora probable en que llegará el barco que conduce a los deportados.

Los viajes presidenciales

El Presidente de la República asistió en Toledo a la inauguración de un hospital. Toledo.—Con asistencia del Presidente de la República, del jefe del Gobierno, de las autoridades provinciales y de numeroso público, se celebró hoy la inauguración del Hospital Provincial construido en esta capital. Su valor ascienste a tres millones de pesetas, y la primera piedra fué colocada por Martínez Anido. Los presidentes y sus respectivos séquito recorrieron las dependencias del nuevo edificio. Una compañía de la Academia Militar, rindió honores. Terminada la ceremonia inaugural se celebró un "lunch". Antes de emprender el regreso a Madrid el Presidente de la República entregó mil pesetas al alcalde para fines benéficos.

El Estatuto catalán

Siguen los trabajos de la Comisión de Traspaso de Servicios. Madrid.—Durante dos horas estuvieron reunidos en el ministerio de la Gobernación los miembros que integran la comisión encargada de estudiar el traspaso de servicios a la Generalidad. Preguntados los vocales por los periodistas acerca de los asuntos tratados en la reunión, se mostraron todos muy reservados. Parece ser que en la aludida reunión fueron ratificados los acuerdos tomados ayer en relación con la construcción de un aeródromo en Barcelona y que se ultimó el dictamen relacionado con las Haciendas locales.

INFORMES PRESENTADOS

El proyecto de Tribunal de Garantías. Madrid.—Se ha reunido la ponencia designada para examinar los informes enviados en relación con el proyecto de ley de creación del Tribunal de Garantías Constitucionales. Tan sólo se han recibido tres. Estos trabajos fueron estudiados por el pleno de la Comisión Parlamentaria, la cual tiene el propósito de emitir dicho dictamen antes del día primero de Febrero próximo.

El Comité Olímpico

Elección de directivos. Madrid.—Los delegados de las distintas Federaciones en el Comité Olímpico Español, han elegido nuevo Comité para sustituir al que presidía el ex conde de Vellalano. Resultaron elegidos: presidente, el doctor Pi Suñer; vicepresidente, señor Fosich; tesorero, señor Roure; contador, señor Creus, y secretario general, don José Mesalles.

NUMEROSAS VISITAS

Notas de los ministerios EN ESTADO. Madrid.—El ministro de Estado recibió esta mañana a los embajadores de Inglaterra y la Argentina, al diputado señor Lana Sarrate, a una comisión de temporeros del ministerio y al cónsul general en Buenos Aires, señor Luque, que fué a despedirse.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El presidente de Consejo recibió hoy en su despacho oficial del ministerio de la Guerra al director general de Aeronáutica civil, señor Alvarez Buyla; a los diputados Rodríguez Reollo y Fernández Coca, a una comisión de Sevilla formada por el presidente de la Diputación, señor Casas, el alcalde señor Labandera y el concejal don Agustín López; y a don Honorato de Castro, con el alcalde de Zaragoza.

AMPLIACION A LA REFERENCIA DEL CONSEJO

Madrid.—Aunque de pasada, se ocupó el Consejo de anoche de cuanto se relaciona con el problema hullero asturiano. Se habló de la distribución de las cien mil toneladas de carbón que adquirirá el Ministerio de Marina y se convino en que el expediente oportuno pase a estudio del ministro de Hacienda. También se hizo en el Consejo una breve rectificación del reparto

ATENTADO EN SEVILLA

Madrid.—Esta madrugada manifestaron en el ministerio de la Gobernación a los periodistas que, según telegrama recibido del gobernador civil de Sevilla, a las ocho y media de la noche fueron arrojadas dos bombas en el zaguán del edificio en que se halla establecido el domicilio social de la Unión General de Trabajadores. El conserje de la Sociedad y uno de los afiliados que se hallaban en aquellos momentos sacaron a la calle las dos bombas y arrojaron sobre ellas un cubo de agua para apagar las mechas. Una de éstas se apagó, no así la otra, que al poco rato explotó. A consecuencia de la explosión resultaron cuatro personas heridas levemente, ocho más de pronóstico reservado y otras dos de carácter grave. Todos los heridos eran transeúntes que pasaban por aquellas inmediaciones en el momento de explotar el artefacto. La explosión también produjo grandes destrozos en el pavimento y en las casas cercanas. De las catorce personas que resultaron heridas, solamente fueron hospitalizadas dos. El resto fueron trasladadas a sus respectivos casas. Efectuada el reconocimiento por las casas próximas, los guardias de Asalto encontraron en la azotea de un de ellas el eje de la bomba que estalló. Cerca de la casa número 102 de la calle de la Palma fué encontrada otra bomba, que presentaba iguales características que la recogida sin explotar en el domicilio de la Unión General de Trabajadores. Un cabo de Infantería recogió la aludida bomba y la trasladó al cuartel del regimiento de Soria. Luego fueron trasladadas las dos recogidas al Parque de Artillería. Fuerzas de Seguridad y de Asalto acordaron las calles en que fueron hallados los explosivos. Se practicaron varias detenciones. Entre los detenidos figura uno cuyas señas coinciden exactamente con las que facilitó el conserje de la U. G. T. En la Casa de Socorro de San Lorenzo fueron curados diez personas, entre las que figuraban varias mujeres y niños. Algunos se hallan bastante graves. También fueron curados en la Casa de Socorro del Rosario otros dos heridos, y en el equipo quirúrgico del Prado recibió asistencia facultativa otro más. LAS CAUSAS DEL ATENTADO Sevilla.—Con referencia a la explosión de una bomba en el local de la U. G. T., se rumorea que el atentado obedece a que habiéndose anunciado el comienzo de varias obras, los trabajadores se apresuraban a solicitar el ingreso en dicha Agrupación, suponiendo que de esta forma les sería más fácil encontrar trabajo en las aludidas obras. Los anarquistas quieren, pues, evitar que los obreros se afilien a la U. G. T. DEVOLUCION DE CUOTA Madrid.—En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publica una Orden disponiendo la devolución de las 206,24 pesetas que para reducir el tiempo de permanencia en filas había ingresado el alférez de complemento Adolfo Alvarez García, de Oviedo. También publica el mismo periódico oficial otra orden del citado ministerio disponiendo la devolución a don Nicolás Suárez Villanueva de las 225 pesetas ingresadas en la Delegación de Hacienda de Oviedo para reducir su tiempo de permanencia en filas. Haba el público Los concejales y el ensanche y prolongación de la calle de Alonso Quintanilla Recibimos las siguientes cuartillas de un vecino de Foncalada: "En una de las últimas sesiones de la Corporación municipal para la aprobación de los presupuestos, se tomó el acuerdo por un voto de diferencia y por sorpresa, de suprimir la cantidad asignada para el ensanche de la calle de Alonso Quintanilla. Fué sorpresa porque era ya un hecho dicho ensanche. Tanto es así, que los miembros designados por cada minoría y representativos de éstas en la comisión que tuvo a su cargo el acoplar los presupuestos estuvieron todos acordos en ensanchar dicha calle; pero uno de estos representantes, que ni más era partidario del ensanche, cambió de parecer cuando se verificó la sesión antedicha y... votó en contra. Las razones que se alegaron por el bando del no ensanche, se fundaban

En Sevilla fueron arrojadas varias bombas contra el domicilio de la U. G. T., y a causa de la explosión resultaron varias personas heridas, algunas de ellas de gravedad

El Consejo de ministros volvió a tratar de las famosas cien mil toneladas de carbón. Hoy serán entregadas las conclusiones de la Conferencia hullera

OBRREROS AMOTINADOS

Badajoz.—Diez y siete números de la guardia civil han salido para el pueblo de Higuera la Real, en donde 106 obreros que en el pasado verano segaron una finca sin autorización del propietario, ahora pretenden cobrar los jornales. EL DEPORTIVO DE LA CORUÑA SE SEPARA DE LA REGION GALLEGA El Ferrol.—A consecuencia de las sanciones impuestas al Racing Ferrolano por la Federación regional, sanciones que fueron confirmadas por el Comité Nacional, el Deportivo de la Coruña ha acordado, ponerse al lado del Racing y separarse de la Federación gallega para ingresar en la asturiana. La decisión está siendo comentadísima. ATENTADO EN SEVILLA Madrid.—Esta madrugada manifestaron en el ministerio de la Gobernación a los periodistas que, según telegrama recibido del gobernador civil de Sevilla, a las ocho y media de la noche fueron arrojadas dos bombas en el zaguán del edificio en que se halla establecido el domicilio social de la Unión General de Trabajadores. El conserje de la Sociedad y uno de los afiliados que se hallaban en aquellos momentos sacaron a la calle las dos bombas y arrojaron sobre ellas un cubo de agua para apagar las mechas. Una de éstas se apagó, no así la otra, que al poco rato explotó. A consecuencia de la explosión resultaron cuatro personas heridas levemente, ocho más de pronóstico reservado y otras dos de carácter grave. Todos los heridos eran transeúntes que pasaban por aquellas inmediaciones en el momento de explotar el artefacto. La explosión también produjo grandes destrozos en el pavimento y en las casas cercanas. De las catorce personas que resultaron heridas, solamente fueron hospitalizadas dos. El resto fueron trasladadas a sus respectivos casas. Efectuada el reconocimiento por las casas próximas, los guardias de Asalto encontraron en la azotea de un de ellas el eje de la bomba que estalló. Cerca de la casa número 102 de la calle de la Palma fué encontrada otra bomba, que presentaba iguales características que la recogida sin explotar en el domicilio de la Unión General de Trabajadores. Un cabo de Infantería recogió la aludida bomba y la trasladó al cuartel del regimiento de Soria. Luego fueron trasladadas las dos recogidas al Parque de Artillería. Fuerzas de Seguridad y de Asalto acordaron las calles en que fueron hallados los explosivos. Se practicaron varias detenciones. Entre los detenidos figura uno cuyas señas coinciden exactamente con las que facilitó el conserje de la U. G. T. En la Casa de Socorro de San Lorenzo fueron curados diez personas, entre las que figuraban varias mujeres y niños. Algunos se hallan bastante graves. También fueron curados en la Casa de Socorro del Rosario otros dos heridos, y en el equipo quirúrgico del Prado recibió asistencia facultativa otro más. LAS CAUSAS DEL ATENTADO Sevilla.—Con referencia a la explosión de una bomba en el local de la U. G. T., se rumorea que el atentado obedece a que habiéndose anunciado el comienzo de varias obras, los trabajadores se apresuraban a solicitar el ingreso en dicha Agrupación, suponiendo que de esta forma les sería más fácil encontrar trabajo en las aludidas obras. Los anarquistas quieren, pues, evitar que los obreros se afilien a la U. G. T. DEVOLUCION DE CUOTA Madrid.—En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publica una Orden disponiendo la devolución de las 206,24 pesetas que para reducir el tiempo de permanencia en filas había ingresado el alférez de complemento Adolfo Alvarez García, de Oviedo. También publica el mismo periódico oficial otra orden del citado ministerio disponiendo la devolución a don Nicolás Suárez Villanueva de las 225 pesetas ingresadas en la Delegación de Hacienda de Oviedo para reducir su tiempo de permanencia en filas. Haba el público Los concejales y el ensanche y prolongación de la calle de Alonso Quintanilla Recibimos las siguientes cuartillas de un vecino de Foncalada: "En una de las últimas sesiones de la Corporación municipal para la aprobación de los presupuestos, se tomó el acuerdo por un voto de diferencia y por sorpresa, de suprimir la cantidad asignada para el ensanche de la calle de Alonso Quintanilla. Fué sorpresa porque era ya un hecho dicho ensanche. Tanto es así, que los miembros designados por cada minoría y representativos de éstas en la comisión que tuvo a su cargo el acoplar los presupuestos estuvieron todos acordos en ensanchar dicha calle; pero uno de estos representantes, que ni más era partidario del ensanche, cambió de parecer cuando se verificó la sesión antedicha y... votó en contra. Las razones que se alegaron por el bando del no ensanche, se fundaban

Teatro del Principado HOY - A las 7,15 y 10,30 GRAN ACONTECIMIENTO! Reparación de la encatadora y travesía ANNY ONDRA en su más grandé producción UNA NOCHE EN EL PARAISO Estupenda comedia musical, con ribetes de opereta, hablada en francés, en la que la bellísima ANNY les deleitará con sus ingenuas travessuras. REVISTA MICKEY dibujos sonoros.

Gran Popular Cinema HOY - A las 7,15 y 10,30 INAUGURACION DEL CINE SONORO con el estreno de la inmensamente extraordinaria producción M. G. M. BAJO EL CIELO DE CUBA por Lawrence Tibbet y Lupe Velez. Cuando usted haya oído cantar en ESPAÑOL al «Manicero» a Lawrence Tibbet y bailar la auténtica rumba cubana a LUPE VELEZ comprenderá el encanto irresistible de esta película saturada de comicidad y sentimiento. Localidad preferente: 0,75

NO TEMA Protección de la belleza y de la juventud del cutis. Ese es el objeto esencial del Heno de Pravia, el jabón neutro y suave, el jabón de los finos aceites y el aroma inconfundible. Su espuma untuosa favorece la tersura. Al lavarse, frote suave y repetidamente con esa espuma espesa, y no tema. Por su calidad especial, el Heno de Pravia responde a cuanto puede exigirse del mejor jabón de tocador. PASTILLA, 1,30

Jabón HENO de PRAVIA PERFUMERIA GAL. MADRID. BUENOS AIRES

CAMPEONATO DE LIGA El histórico CLUB de IRUN-Campeón de España en 1913-18-24 y 27, frente al "OVIEDO F. C." El domingo 22, en Buenavista

UN VECINO LEA USTED "La Voz de Asturias"

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Después de volver a dar el espectáculo, a causa de los conocidos celos socialistas respecto a la alcaldía, se inició una fórmula para amortiguar la campanada dada con relación al ensanche y prolongación de la calle de Alonso Quintanilla

La Corporación acordó sumarse a la petición de que se declare al diputado don Teodomiro Menéndez hijo predilecto de Asturias

OTRO LAMENTABLE ESPACULO

Con la perspectiva de un orden del día larguísimo; con la de la lectura del acta anterior, larguísima, y con las peticiones que se avencinan, comienza la sesión una hora más tarde de la señalada oficialmente.

A la lectura del acta anterior, el señor Calzón preguntó si el señor Blanco de Tapia había hecho alguna reserva en los acuerdos de la Comisión especial de los representantes de las minorías. Le dicen que no. Sigue la lectura del acta y se aprueba.

Explica el alcalde el por qué salió para Madrid, como consecuencia del deseo de la Federación de Sociedades Obreras—debió decir por deseo de la Federación del Ramo de la Edificación—y de cómo habló de ello en la Prensa, así como se había acordado en el Gobierno civil que fuese la Alcaldía de Oviedo.

Explicó después lo hecho en Madrid: pedir repoblación de los montes de Tineo; gestionar los dos millones pedidos para obras de carácter público; lograr la cesión de la finca de Rubín para Estación Pecuaría; los tres expedientes llevados al Ministerio de Instrucción para pedir dinero con destino a Cantinas Escolares, Roperos y Colonias, etc. Y como sabe que en la última sesión se le criticó alegando que no había dado cuenta del viaje, dice que bien lo ha dicho la Prensa y que lo sabían todas las minorías, y contó cómo el ministro de Trabajo, en una ocasión en que se había ausentado de Madrid don Marcelino Domingo y un diputado le atacó, condenó tal actitud de inadecuada e incorrecta.

El señor Oliveira, que fué el de la alusión, califica de desafortunada la explicación del alcalde y de desaparición la marcha del mismo a Madrid. Pone mucho calor en decir que el alcalde tiene obligación de dar cuenta cuando piensa marcharse. Niega que la Federación de Sociedades Obreras haya requerido la presencia del alcalde, precisamente, y que éste no llevó el aval de la Corporación.

Algunos de los compañeros de minoría del señor Oliveira, incrustan frases en el discurso de éste y a continuación don Bonifacio Martín, que habla después, dice que cuando oye al alcalde no sabe si él está en el Limbo, pero cree que el alcalde cambió el sillón presidencial por la tribuna profesional, en la que se retuercen los argumentos y se niega la verdad para defender al delincuente, pero en el salón de sesiones no hay delincuentes ahora. Niega, también, lo de que fuese solicitada la presencia del alcalde por la Federación de Sociedades Obreras, de la que es presidente. (Ya dijimos que el alcalde había confundido la Federación del Ramo de la Edificación con la de Sociedades Obreras.) Y que en la reunión del Gobierno civil, en la que estuvo presente el señor Martín, se cambiaron impresiones solamente. Dice que el alcalde tiene un poco de epidermis insensible, y que en nombre de la minoría socialista quiere que conste en el acta la protesta por la ausencia, por cuatro veces, del alcalde, sin avisar. Luego pregunta al alcalde si lo hace así por miedo a no ser el elegido para los viajes, teniendo, como tiene, los votos.

El alcalde contesta a ambos, y cuando dice que todo el mundo sabe sus cosas y que lo dice en la Prensa, le interrumpe don Bonifacio Martín para decirle que vuelve a retorcer los argumentos.

Se grita un poco, el alcalde pide calma y lo mismo hacen otros concejales radicales-socialistas. Crece el barullo. Don Bonifacio Martín dice que hay que hablar con franqueza. El alcalde replica que él está con la misma tranquilidad que en su casa y que tiene que decir que cuantas veces crea conveniente ir a Madrid, como representante del Poder central, irá.

Los socialistas interrumpen. Hablan todos los concejales, lo que da lugar a un gran alboroto. Una voz pide la lectura del artículo 117 del Estatuto y el alcalde dice:

—En vista del resultado de todo esto, yo sabré lo que tengo que hacer.

Por fin logra hablar el radical socialista don Sotero Pérez. Felicit

cialistas contra don Sotero Pérez, cruzándose algunas frases de gordo calibre acusatorio.

Intervienen los señores Laredo y Oliveira, para justificar las salidas de ambos a Madrid, la del segundo con carácter de urgencia.

El alcalde está firme en su punto de apoyo: que como representante del Poder central irá a Madrid cuantas veces lo crea conveniente.

Piden los socialistas la lectura del artículo 117 y que se lea, si hay un artículo, que autorice al alcalde a hacer uso y abuso del derecho a marcharse. Se leyó el artículo. El alcalde dice que se ve claramente que solo tiene que avisar cuando se ausente por más de ocho días y cuando vaya a asuntos propios, y después de otros escarceos entre los socialistas y el alcalde, se pasa por fin al orden del día.

STADIUM de BUENAVISTA
Unión Club de Irún
Lider de la segunda división
Oviedo F. C. Campeón de Asturias
DOMINGO 22, a las tres y cuarto

cita al alcalde por las gestiones realizadas, y cuando habla de que los argumentos de la minoría socialista caen por su propio peso, recuerda cómo una vez un socialista salió para Madrid con el alcalde sin avisar a nadie, y añade que la minoría socialista está siendo objeto de grandes consideraciones, como lo demuestra el hecho de haber accedido la Corporación a que se volviese de un acuerdo por complacerles (se refiere a lo de la prolongación de la calle de Alonso de Quintanilla). Se reproduce el escándalo y se repiten las increpaciones. El señor Pérez (don Sotero), dirigiéndose a los socialistas, les dice que usan de argucias para coaccionar a la alcaldía. Un socialista (el señor Vaillina) le grita y le llama defensor de los alcoholos. El señor Pérez le devuelve la pelota, llamándole periodista. Nosotros no nos damos por ofendidos, porque suponemos que no habrá querido don Sotero usar del adjetivo como insulto y sí aludir a determinado periódico. Nos hace gracia la cosa, y nada más.

La campanilla, agitada violentamente por el alcalde, se escucha de vez en vez entre el barullo. (Es muy pequeña esa campanilla, señor alcalde, y sería preciso que se tomase el acuerdo de adquirir otra más potente...)

El señor Martín, que logra la atención del Cabildo, le dice a don Sotero Pérez que es otro retorcedor de argumentos y le explica cómo cuando fué él (Martín) a Madrid, con el señor Laredo, fué designado por la Corporación.

—Como lo de ahora—dice don Sotero—porque se refiere no a ese viaje del señor Martín, sino al hecho por el señor Oliveira con el señor Miaja.

Se reproduce de nuevo el escándalo y los campanillazos.

Dice el señor Martín que no se trata de boicotear al alcalde, porque de boicotear, boicotearían muchas cosas más.

Se arma otro escándalo y los principales "escandalosos" son los socialistas contra don Sotero Pérez, cruzándose algunas frases de gordo calibre acusatorio.

TEODOMIRO MENENDEZ, HIJO PREDILECTO DE ASTURIAS

Se leyó una proposición que hace el Ayuntamiento de Ribadesella, para que se declare hijo predilecto de Asturias a Teodomiro Menéndez. La minoría socialista, por boca del señor Martín, ve con simpatía la propuesta, pero tiene que abstenerse, firme en su propósito de no rendir homenajes más que a los que no pertenecen al mundo de los vivos. Rompe marcha el señor Calzón, para mostrar su conformidad con tal homenaje. Luego todos los representantes de minorías se adhieren y todos, sin excepción, abundan en elogios a la persona de Teodomiro Menéndez, gran amante de su "tierrina".

PARA UN MONUMENTO A ARISTIDES BRIAND

Muy simpática la petición que hace el alcalde del pueblo francés, en que está enterrado Mr. Briand, esa simpática figura que es de todo el mundo, de que el Ayuntamiento de Oviedo vote una cantidad para erigir un monumento al que fué Presidente de la Sociedad de las Naciones.

No se discutió, no hubo ni un gesto de extrañeza, lo que nos agrada tanto por la familiaridad con la figura del gran hombre internacional, como por la confraternidad intermunicipal. Pasó a la Comisión de Hacienda, que sin duda informará favorablemente.

SE TRATA DE TOMAR LA CASA DE CORREOS PARA CASA DE SOCORRO

A propuesta del señor Rodríguez Pereira, se acordó que pasase a la Comisión correspondiente, la moción sobre cambio del edificio de

la Casa de Socorro por el edificio que se hizo para la nueva Casa de Correos.

Se mira con simpatía la ampliación del pabellón Bombé y se le señaló una nueva renta, que los señores Alonso (don Julio) y Martín, consideran excesiva, por lo que pasa nuevamente a la Comisión de Hacienda para modificar.

COLUMNAS CON RELOJES

Se aprobó la colocación de unas columnas anunciadoras con relojes, en varias calles y plazas de Oviedo.

LA YA FAMOSA CALLE DE ALONSO QUINTANILLA

Se leyó un escrito de don Ramón Martínez, en el que habla de las 1.800 pesetas que dió para prolongación de la calle de Alonso Quintanilla y en el que dice que ya no edifica la casa que tenía proyectada por no edificarla entre unas casas malas y antihigiénicas.

También firman otros vecinos que dieron dinero por plus valía de terreno y que protestan de la no prolongación.

Hay un informe de la Comisión de Urbana, en el que hay dos propuestas: un voto particular de los de la minoría socialista, que proponen adelantar el dinero los propietarios de aquella zona para recobrarlo en el 1934 y otra del resto de los que constituyen dicha Comisión, que proponen una transferencia de crédito para llevar las 33.333,33 pesetas a prolongar la desdichada calle. Don Enrique Fernández defiende esta segunda moción.

Don Bonifacio Martín lamenta que se hable de transferencias de crédito, cuando el Presupuesto aún no anda y significa que fué mal confeccionado. Luego hace otras consideraciones: que si el Ayuntamiento no renunció al proyecto; que si hay tiempo a extrañar dinero para las obras; que si en último caso lo adelantan los propietarios; que si con el derribo de una casa, para la que hay consignación, es suficiente, y por ello no puede tener disculpa don Ramón Martínez para no edificar, amén de otras apreciaciones.

No lo entiende así don Enrique Fernández, que anuncia el despido de sesenta obreros de una fábrica de ladrillos, que por no construir ya los miles de millares de ladrillos pedidos para la casa del señor Martínez le sobran obreros.

El señor Laredo habla de los inconvenientes del derribar los dos machinoses del cuartel, y el señor San Martín interviene para decir que como está el presupuesto en período de reclamaciones (algunos en la minoría socialista parece que protestan), cualquier vecino puede reclamar contra el acuerdo de no ir a la ampliación de la calle de Alonso Quintanilla.

Señala de dónde pueden salir las 33 mil pesetas, incluso del capítulo de imprevistos.

El señor Martínez (socialista) habla de contumacias en hablar de este asunto, fallado por la Corporación, que ya parecen sospechosas. Dice que se trata de abrir una calle que ya está abierta, y que él habló con un familiar de don Ramón Martínez, que le aseguró que éste edificaría la casa de todas maneras. Y añade que ya que se anda con el tranquilidad de que hay obreros que se quedan sin trabajo, no pueden dejarse sorprender ellos, porque están

allí para defender a los obreros, pero no a tal punto que hayan de hipotecar su actitud en el Ayuntamiento.

Se refiere a cómo la minoría socialista logró echar fuera, por segunda vez, la consignación para las obras de la calle en litigio, y dice que unas veces se gana y otras veces se pierde. Hablan otros varios, y entre ellos el señor Calzón, para sacar a cuento la desconsideración cometida con los representantes de las minorías que habían acoplado los restos del Presupuesto y que nadie podía suponer, estando todo bien dotado, incluso con el asesoramiento del interventor, fueran a oponerse los socialistas por segunda vez a que se consignaran las pesetas para la calle de Alonso Quintanilla. No le duele que hubiesen ganado los socialistas aquella noche del final de la extraordinaria de Presupuestos; lo que le duele es la desconsideración insistente, con los representantes de las minorías.

Por fin, después de animados y acalorados debates, se acuerda que pase nuevamente el asunto a la Comisión de Policía Urbana, para que estudien, gestionen con los propietarios el adelanto de dinero, y vean si hay forma aún... para ir a la prolongación de la calle de Alonso de Quintanilla! La desgraciada calle que no ha caído en gracia a la minoría que hoy goza de las influencias del Poder.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DEINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOJAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: Ptas. 650 EN FARMACIAS

Doña Teodora Gaité Román

Ayer tarde fueron conducidos al cementerio del Salvador los restos mortales de la que en vida fué doña Teodora Gaité Román, viuda de don Ignacio Moro y perteneciente a familia muy relacionada en nuestra ciudad, en la que goza de grandes consideraciones y amistades.

Difícil es pretender recoger en unas líneas trazadas con la precipitación en que se desenvuelven los trabajos periodísticos, impresiones y sugerencias que en la mente se agolpan acuciadas por el dolor que nos produjo la noticia del fallecimiento. Pero bien podemos resumirlas en dos palabras que encierran en sus amplísimos conceptos lo que fué una vida que ahora acaba de volver al Creador en cumplimiento de sus designios: bondad y fé.

Bondad, una bondad sin límites, acreditada en el transcurso de una vida dedicada por entero al bien, a la participación en los dolores del prójimo y al amor de sus hijos, a los que se consagró por entero guiándoles con la eficaz enseñanza del ejemplo en los difíciles momentos en que la desgracia de perder al esposo echaba sobre sí la pesada carga de dirigir un hogar.

Fé, una fé acendrada, recia y firme y a prueba de sacrificios y desgracias a las que supo hacer frente en todo momento con la mirada puesta en lo Alto, buscando en la oración fortaleza para obrar y en la resignación lenitivo al dolor.

Como vivió, murió: santamente, viendo recogido el fruto de sus desvelos en el intenso amor de sus hijos, que en el transcurso de la penosa enfermedad no se separaron de su lado, y que hoy lloran la irreparable pérdida contra la que fueron inútiles los filiales cuidados y cariños y los esfuerzos de la ciencia.

A los innumerables testimonios de afecto que con ocasión de tan duro trance están recibiendo los familiares de la finada, en especial sus hijos don Caricio, doña María del Amparo, doña Aurina, don Lauro y don Miguel, unimos nuestro más sentido pésame, esperando que en la religión y en esos testimonios han de encontrar los necesarios consuelos.

Como más arriba decimos, ayer por la tarde se verificó el entierro, que constituyó una manifestación de duelo que una vez más puso de relieve las simpatías que la familia de Moro Gaité cuenta entre nosotros.

Formaban el duelo eclesiástico, don Salvador Torner, don Hermógenes Lorenzo y el R. P. Santana.

Duelos de amigos: el primero, formado por don Rafael Fernández, don Manuel San Román, don Sergio Sampil y don Gregorio Díaz; y el segundo, por don José Escotet, don Francisco Arias de Velasco, don Ulpiano García Cosío, don Telesforo Palacios y don Alvaro Cienfuegos.

Y el de familia, por don Miguel y don Lauro Moro Gaité, don Benito Gaité, don Godofredo G. del Río y don Hermenegildo Rodríguez.

D. José Suárez Fuente

Falleció también en esta ciudad este noragenario, simpático, noble y lleno de afectuosidades. Porque así fué don José Suárez Fuente, que después de una laboriosa vida de trabajo, en el que había destacado sus excepcionales condiciones, que merecieron su faena de cada día, descansaba al lado de los suyos, que le prodigaron todos los cuidados y los cariños más hondos, a los que él había correspondido con la dulzura de su carácter y con sus ternezas de buen padre, que los educó a todos en el ambiente más acogedor y honrado, en el que hoy se desenvuelven para la estimación de las gentes. Y como las relaciones personales eran numerosas, éstas se reunieron en la tarde de ayer, junto con las de los deudos queridos, para asistir al acto de conducción de su cadáver al cementerio del Salvador.

Hoy sábado, a las once, en la iglesia de Santa María de la Corte, se celebrarán funerales por el alma del finado, y será una nueva manifestación de pesar.

Enviamos nuestro pésame más sentido a sus hijos doña Elena, don Joaquín, cura párroco de Castiello (Parnes) don Antonio, doña Teodora, don José y doña María; hijos políticos don Avelino y doña Modesta Bongera; bisnietos y sobrinos.

Por los cines Hoy se inaugura el Popular Cinema, con un gran equipo sonoro

UN GRAN ESTRENO EN EL PRINCIPADO

Con "Una noche en el Paraíso", el Principado nos presenta nuevamente a la pizpireta Anny Ondra en su última producción editada en Francia. El nombre de Anny Ondra, ya es una garantía para el espectador de que va a presenciar una película agradable. Su belleza, la gracia y la soltura de sus movimientos, sus gestos cómicos y la simpatía que emana de su figura, todos son elementos más que suficientes para que el público pida con preferencia sus producciones.

Consideramos un acierto de la Empresa la presentación del film "Una noche en el Paraíso".

LA INAUGURACION DEL GRAN POPULAR CINEMA

Hoy inaugura este local la instalación de cine sonoro. "Bajo el cielo de Cuba", la película M. G. M. de éxito en todo el mundo, ha sido la elegida para este acontecimiento. Todas las características de un gran film reunen el que hoy se estrena en el Gran Popular Cinema; cuenta con un destacado director, famoso por sus realizaciones de "Sombras Blancas" y "Trade Horn"; unos intérpretes ya consagrados como Lawrence Tibbett, Lupe Vélez y Ernest Torrente, y si a ello agregamos unos escenarios magníficos y una melodiosa música, grata a nuestros oídos por sernos conocida, tendremos motivos para asegurar un éxito definitivo a "Bajo el cielo de Cuba", uno de los más acertados asuntos llevados a la pantalla.

Ya cuenta Oviedo con un "nuevo" local de espectáculos, y a juzgar por el primer estreno nos promete horas de grato esparcimiento. Agreguemos que los precios son lo más reducido que pudimos imaginar: setenta y cinco céntimos la localidad preferente.

Nuestra enhorabuena a la Empresa por este primer acierto y nuestro deseo de que el éxito le acompañe.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

CENTRO ASTURIANO DE LA HABANA DELEGACION DE ASTURIAS CONVOCATORIA

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento de esta Delegación, la misma celebrará Junta General administrativa el 22 del corriente mes, cuyo acto tendrá lugar en los salones de su Casa social, a las seis treinta de la tarde de dicha fecha.

A la terminación de la Junta ordinaria, se constituirá la misma en sesión extraordinaria, para tratar de la reforma del artículo 20 del Reglamento general.

Oviedo, 18 de enero de 1933.

El Secretario.—LUIS I. MOYANO.

Este restringido desaparecerá tomando Tabletas de Aspirina cuya acción es rápida y segura sin ningún peligro para el organismo.

Fíjese siempre en la Cruz Bayer en cada tableta.

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

DESDE MIERES

Hoy se celebrará la apertura de pliegos al concurso de obras para la traída general de aguas al concejo

ANTE LA PROXIMA JUNTA GENERAL DEL ATENEO

Este popular Centro de cultura tiene anunciada para hoy sábado la junta general de socios, según lo dispuesto en el artículo 18 del Reglamento porque se rige.

Entre los diversos asuntos que figuran en el orden del día, tal como lectura de actas, Memoria anual y balance general de cuentas, está el nombramiento de Mesa para la elección de los cargos directivos que les corresponde cesar y que son secretario, tesorero y tres vocales.

Hace poco el Ateneo introdujo en el Reglamento una modificación importante en uno de sus artículos. Es el referente a la elección de cargos, y esta modificación, que nosotros no dudamos en calificar de acertada y hasta democrática, está ya implantada en todos los Ateneos. La votación, llevada en esta forma, será el más elocuente testimonio de la voluntad popular, constatándose así la verdadera opinión de los señores socios. Sabido es que todas las instituciones, en las juntas generales, cuentan con escaso número de socios, y en cuanto al Ateneo, con relación al número de socios, insignificante. De esta forma no es posible la lucha, porque el triunfo de candidatura es siempre de aquel sector determinado que ha tenido la suerte de reunir mayor número de adeptos en el local. Ahora pueden emitir voto, sin prisas ni apremios, y menos sin disculpas, los 800 o 900 socios inscritos en el Ateneo. El resultado de esta votación será indudablemente el que más se acerque, como decimos, al sentir popular. La junta a que nos referimos dará comienzo a las siete de la tarde.

CONCURSO DE OBRAS

Ayer tande quedó cerrado el plazo de admisión de pliegos para el concurso abierto para las obras de construcción de arquetas y apertura de zanjas en la traída general de aguas al concejo. A este concurso se presentaron solamente dos pliegos.

Hoy, a las once de la mañana, y con las formalidades de rigor, tendrá lugar en nuestro Ayuntamiento la apertura de pliegos.

NATALICIOS

El hogar de nuestro estimado amigo el diligente y culto practicante de la Casa de Socorro, don Zósimo Barriales, se ve alegrado en estos momentos con la presencia de una nueva y bella infantita, que constituye las delicias de los venturosos padres. Por tan fausto acontecimiento nuestra sincera enhorabuena.

También ha dado a luz con toda felicidad un bello y robusto niño (primero de sus vástagos) la esposa de nuestro particular amigo

el inteligente factor autorizado del Vasco, don Isidoro de la Fuente, a quien felicitamos, al igual que a su esposa y familia.

DANDO LAS GRACIAS

La familia de don Salustiano Alvarez (q. e. p. d.), fallecido el pasado día 9 en la calle de Martínez de Vega, de esta villa, nos ruega demos desde estas columnas las más expresivas gracias a todas aquellas personas que de una u otra forma hayan tomado parte en el dolor que en estos momentos les aflige por la pérdida de dicho señor. Quedan complacidos.

REANUDA SUS FUNCIONES DE ALCALDE

Ayer ha reanudado ya sus funciones de alcalde, el propietario don Alfredo Peña, ausente de esta villa varios días por haber formado parte de la comisión designada por este Municipio para realizar importantes gestiones en Madrid y de las que ayer dimos cuenta a los lectores.

PARA LA SESION MUNICIPAL

Para la sesión de hoy sábado se ha fijado el siguiente orden del día: Resumen de la recaudación por

Santiago Melón

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Tratamiento médico de las varices

Campomanes, 3, 1.º 11 a y 4 a 6.

arbitrios y derechos municipales en el mes de Diciembre último.

Fijación del jornal medio de un bracero en la localidad a efectos de quintas.

Escrito del Comité provisional pro homenaje al doctor Vital Azar.

Escrito del señor director de la Escuela de Ingenieros de Minas, sobre la construcción de un Pabellón en la Escuela de esta villa.

Instancia de los farmacéuticos de este concejo, sobre inclusión en los presupuestos de la cantidad necesaria para los servicios de inspectores municipales farmacéuticos.

Expediente sobre abastecimiento de aguas a Tablado y Brañanoves.

Id. sobre el de los curules de Mantiana.

Expediente sobre transferencias de créditos.

Informes de la Comisión especial sobre la traída general de aguas.

LA FELGUERA

DETENCIONES Y REGISTROS

En la madrugada de ayer viernes se practicaron en esta villa varias detenciones y registros domiciliarios, especialmente junto al Centro Obrero "La Justicia", sin que sepamos hasta la hora presente el resultado de estos registros.

La seguridad de obtener esos bienes naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito sin igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:

Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.

Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene al poderoso reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

SAMA

DON CAYETANO ALVAREZ SOMONTE

En su casa de esta villa, dejó de existir ayer el conocido langreano don Cayetano Alvarez Somonte, veterinario municipal de este concejo y persona que gozaba del aprecio general por sus excelentes cualidades de carácter. Era, además, subdelegado de Veterinaria del partido de Laviana.

Durante muchos años desempeñó el señor Alvarez Somonte las funciones de su cargo con acierto y competencia unánimemente reconocidos. El fué en tiempos pasados el propulsor de Sociedades e instituciones que perduran y que han dado a Sama gran parte del prestigio de que hoy goza entre los pueblos asturianos, y no había empresa que sirviera para elevar el nombre de Langreo, que no fuese apoyada por el señor Alvarez Somonte.

Amigo sincero, bondadoso en extremo, afable y servicial, contaba con numerosas relaciones, no solo en Langreo, sino en toda la provincia. Por eso la noticia de su óbito se extendió rápidamente y son tantas las manifestaciones de pésame que está recibiendo la familia.

A su apenada esposa e hijos, entre los cuales se cuenta nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Joaquín A. de la Roza y a su hijo político don Mario A. Campa, también estimado amigo nuestro, así como a las demás personas de la familia del finado, enviamos sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Descanse en paz don Cayetano Alvarez Somonte!

CONCIERTO EN "LA MONTERA"

Mañana domingo, de dos a cuatro de la tarde, y en el espléndido salón de café de nuestra primera Sociedad de recreo, tendrá lugar un magnífico concierto musical, a cargo de la renombrada "Orquesta Montañesa", de Santander, que tan feliz éxito obtuvo en "La Montera" durante las fiestas de Carnaval del año pasado.

En honor de los socios ejecutarán, con su característica afinación, un selecto programa de obras musicales.

La Junta Directiva monterista, ante la falta material de tiempo para cursar invitaciones personalmente, ha de limitarse a dar a la publicidad la noticia, para que así llegue a conocimiento de sus asociados.

CASTROPOL

VIAJEROS

Regresaron de Oviedo, don Vicente Sanjurjo y don Ramón Díaz y señora; de Boal, don Antonio Jardón y don Enrique Rodríguez; de Gera, don Alejo Gayol; de Lugo, doña Ramona Rodríguez; de Coruña y Oviedo, don Eugenio Rodríguez y don Ramón Díaz Fanjul.

Saludamos aquí a don Angel Pérez, de Sestelo; y a don Antonio Martínez y a don José García, de Obanza.

FALLECIMIENTO

En El Valín (Piñera), falleció doña Dolores Pérez, de casa de Cas tafiar.

A su viudo hijos y demás familiares nuestro sentido pésame.

AL CIELO

En Boal, donde pasaba una temporada en casa de sus abuelos, en compañía de su madre, falleció la niña María de los Dolores M. Morán, hija del veterinario inspector municipal de este concejo.

Nuestro sentido pésame a los afligidos padres, abuelos y demás familiares por la desaparición de la angelical criatura, encanto del feliz hogar.

NUESTRO AYUNTAMIENTO

Dentro de breves días, según nuestras noticias, cesarán de actuar los concejales del artículo 29 de nuestro Ayuntamiento y se hará cargo de la administración una Comisión gestora.

Los concejales que les toca cesar son los siguientes: Don Máximo Cancio, don Arturo Sanjurjo, don Ramón González, don Manuel Vía, don José María Martínez, don Francisco González, don José Alonso, don José Freije, don Marcelino Candaosa y don José Pérez.

Existían dos vacantes por muerte, de don Vicente Fernández y don Francisco Alonso.

AVILES

TRASLADO DE UN DEMENTE

Por agentes de la Guardia urbana fué trasladado en un automóvil al Manicomio provincial el demente Manuel Iglesias Fernández, vecino de la parroquia de Miranda.

DE QUINTAS

El día 7 del próximo Febrero, deberán presentarse ante la Caja de Recluta de Pravia, para ser destinados a Cuerpo, los siguientes reclutas del reemplazo de 1932:

Florentino Alvarez Gutiérrez, Aladino Alvarez Suárez, Fernando Arias García, Joaquín Bernardo Gutiérrez, Miguel Calle Pascual, Florentino Campa García, Venancio Campa García, José Fernández Fernández, Luis Fernández García, Valentín Fernández Granda, Juan R. Fernández Rodríguez, Maximino Gallana Suárez, Angel García Fernández, Maximiliano García García, Rafael García Fernández, José García Gutiérrez, José R. García López, Bautista Girado González, Fernando González González, José María González González, Jesús Lare Fernández, Juan R. Lastera Guardado, Manuel Menéndez Llano, Matías Movellán Rodríguez, Victor Ondofiez Estébanez, Santiago Pérez Arias, Arturo Rodríguez Alvarez, Manuel Rodríguez Muñoz, Luis Sáiz Menéndez, Vicente Sánchez González, Acacio S. Villa Fernández y Luis Suárez Busta.

DE MARINA

En la Subdelegación de Marina de esta villa puede recoger don Victoriano Artime, armador de la pareja de buques pesqueros "Nueva Soledad" y "Nueva Balbina", las licencias de instalación y explotación de los servicios de radiocomunicación a bordo de dichos buques.

Mario de la Torre

Especialista en enfermedades del Aparato digestivo

Cabrales, 75 Teléfono 2513

GIJON

VILLAVICIOSA

NECROLOGICA

En la mañana del sábado último dejó de existir en la inmediata parroquia de Rozadas, el joven y culto maestro nacional don Rosendo Sopena, cuando apenas contaba 22 años y comenzaba su vida profesional, en la que le esperaban no pocos triunfos dados su vocación y sólida cultura.

El malogrado maestro desempeñaba actualmente en calidad de interino, una de las secciones de la Graduada de La Felguera, donde era muy querido y apreciado de todos.

La conducción del cadáver al cementerio parroquial verificada el pasado domingo, constituyó un imponente acto de duelo, asistiendo gran número de maestras y de maestros que acudieron a rendir último homenaje al compañero querido. Se comentaba vivamente el ejemplo de compañerismo dado por los maestros de La Felguera, que a pesar de las inclemencias del día no repararon en sacrificios para asistir al acto, en unión de otras significadas personas de aquella industrial villa.

Presidía el duelo de familia el hermano del finado don Bernardo Sopena, también celoso y culto maestro nacional, figurando en el mismo destacados elementos del Magisterio del concejo y La Felguera. Las cintas eran portadas por don Cayetano Vázquez, director de la Graduada de La Felguera y don Adriano Pablos, maestro de sección; don Manuel Gómez Barco, director de la Graduada de Villaviciosa y don José Polanco, maestro de Rozadas.

El duelo de compañeros lo integraban don Aproniano Celada, don Cipriano Niecza y don Vicente Prieto, maestros de La Felguera; don Antonio Fernández, maestro de Breceña y los compañeros de Amaní, Nievas, Rozadas, Ambás y otros pueblos de este concejo.

Descanse en paz el joven maestro y reciban sus desconsolados padres, hermanos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

Ozmán.

PROAZA

NUEVA DIRECTIVA DEL ATENEO

En la noche del pasado día 14 del corriente tuvo lugar en el Ateneo de esta villa una reunión general de los socios del mismo.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, se procedió a la elección de la junta directiva que ha de regir los destinos de la Sociedad durante el año en curso.

Quedó formada de la manera siguiente:

Presidente, don Jacinto Fernández García (reelegido); vicepresidente, don Francisco González; secretario, don Mario Comugedo; vicesecretario, don José Suárez; tesorero-contador, don José López; bibliotecario, don José García Alonso (reelegido); suplente de bibliotecario, don Antónito Fernández; y vocales: don Celso Fernández Menéndez, don Carlos Pallacio Martínez y don Vicente Fernández.

También se nombró la Comisión organizadora de excursiones, para cuyos cargos fueron elegidos por unanimidad, don Máximo Díaz, don Manuel Fernández, don Carlos P. Martínez y don Francisco González.

A los recién elegidos les deseamos muchos éxitos en el desempeño de sus cargos, a la vez que les alentamos para que prosigan trabajando a favor de tan plausible obra cultural.

MAÑANA

Gran baile de moda (Tranvías especiales) al SALON PALAIS

Orquesta «LOS PICHIS»
HAY REGALOS

RIBADESELLA

CONTESTANDO

El compañero corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Caborana nos invita amablemente a publicar frecuentemente las noticias de interés de este pueblo, al que el de Caborana profesa especial cariño, noblemente correspondido por la hidalga Ribadesella, que no puede olvidar la excursión que sirvió de base para estrechar espiritualmente a ambos pueblos en un cariñoso abrazo.

Al contestar aquellas amables líneas, haciendo presente nuestra disposición a complacer a tan buenos amigos, queremos dedicar un saludo en nombre de los riosellanos a todos los caboranenses, saludo al que se une con especial interés la Sociedad Cultural Riosellana, genuina representación de este pueblo.

CULTURAL RIOSELLANA

Para el día 22 de los corrientes está convocada Junta general ordinaria por la Sociedad Cultural Riosellana de esta villa.

Los asuntos a tratar serán la renovación de cargos estado de cuentas y ruegos y preguntas.

Todo hace suponer que será reelegida la misma Directiva, por haber sido altamente satisfactoria para la Sociedad su actuación en el finado año.

OBRAS MUNICIPALES Y DEL PUERTO

Han dado principio las obras de alcantarillado acometidas por el Ayuntamiento, en cuyos trabajos podrán darse ocupación a un considerable número de obreros.

Igualmente prosiguen con gran actividad las obras de construcción de los retretes en el muelle. Esta obra, ejecutada por la Comisión Administrativa de Obras del Puerto, viene a llenar una sentida necesidad, y será un edificio que aparte de sus buenos servicios ornamentará nuestro muelle. Los planos han sido obra del señor arquitecto municipal.

LA ESPINA

LA JUNTA PARROQUIAL

El día 11 del actual se reunió la Sociedad de Labradores de esta parroquia en el pueblo de Ablanedo, con el fin de nombrar la Junta parroquial.

En íntima cordialidad, y por aclamación, fueron propuestos los siguientes señores: Por La Espina, don Emilio Franco; por Obés, don José Ardura; por Ablanedo, don José Fernández; por Las Rubias, don Ramón Alonso; y por Cotariello, don Alvaro Peláez.

Acto seguido se reúne esta Comisión para distribuir los cargos de esta manera: Presidente, don Alvaro Peláez; vicepresidente, don Emilio Franco; secretario, don José Ardura, y tesorero, don José Fernández.

Asimismo se da cuenta por el infatigable luchador pro agricultura don Alvaro Peláez de los acuerdos que se tomaron en Salas en la Junta general celebrada el día 8 de Enero en ellos el de asistir a un modesto banquete que se celebrará el día 5 de Febrero en conmemoración del primer aniversario de esta fundación en Salas. Su precio es 2,50 pesetas el cubierto. Se inscribieron en el acto, al mismo, 25 socios de esta parroquia.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a las diez de la noche.—El Secretario, José Ardura.

CAMUÑO (Salas)

ESTADISTICA CURIOSA DE 1932

El tiempo que hizo en Camuño durante el año ha sido como sigue: Solo nevó tres días en el mes de Febrero. Granizo dos días en Marzo, dos en Abril, cuatro en Mayo, uno en Junio, uno en Noviembre y uno en Diciembre.

Hubo nublados: tres días en Enero, siete en Febrero, tres en Marzo, dos en Mayo, uno en Junio, uno en Agosto y dos en Octubre.

Ha llovido: en Enero 5 días, en Febrero 4, en Marzo, 14, en Abril 17, en Mayo 16, en Junio 17, en Julio 20, en Agosto 18, en Septiembre 11, en Octubre 12, en Noviembre 16 y en Diciembre 13.

En resumen: durante el año de 1932 hubo en Camuño 170 días buenos, 19 nublados, 163 de lluvia, 11 de granizo y 3 de nieve; 189 días entre buenos y nublados, 177 malos.

SIDRA

Hoy se rompe una pipa de sidra en casa FALDETES

Campo de los Reyes

NUEVA

ALGUNAS COSAS QUE SABEMOS

Que después de las elecciones, para guarda-campos quedó nombrado Angel López, por sacar una mayoría de votos.

Que para esta plaza se habían presentado cuatro.

Que el pasado domingo hubo en el salón del Popular Cinema un mitin, en el que tomaron parte oradores pertenecientes al partido radical socialista de Llanes.

Que el sábado, día 21, será la Junta general de la Agrupación Cultural, la cual ya está anunciada, y promete estar muy animada, porque en ella hay que tratar muchos asuntos de interés.

Que la masa coral de esta Agrupación está sin director y que, por lo tanto, se están haciendo gestiones para cubrirlo inmediatamente.

Que de los cinco ladrones de que hablábamos el otro día, que andaban por nuestro pueblo, no se fueron, pues todavía dieron señales de vida, con sus ruidos, en la calle de La Botera.

«MUNDO GRAFICO»

LOS MIÉRCOLES

«NUEVO MUNDO»

LOS SÁBADOS

«CRONICA»

LOS DOMINGOS

Prestigiosas revistas españolas

Literatura amena e interesante

Notas gráficas de actualidad

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA:

INFORMACION DE GIJON

Ayer se verificó la recepción de las obras del grupo escolar de Lavandera, cuyo presupuesto era de 42.000 pesetas

VISITA DE CORTESIA
Ayer estuvo en el Ayuntamiento saludando al alcalde, el nuevo delegado marítimo don Joaquín Freire de Arana, quien anteaer, como ya hemos dicho, tomó posesión de su cargo.

LA ESCUELA DE LAVANDERA
Ayer se efectuó la recepción provisional de las obras del grupo escolar de Lavandera, que está instalado en el campo de la iglesia. Es de cuatro fachadas, grandes ventanales, amplios salones y su valor es de 42.000 pesetas.

PARA LA CRISIS DE TRABAJO
El Colegio de Agentes de Seguros de Asturias, comunicó ayer al alcalde haber tomado el acuerdo de

destinar 100 pesetas de los fondos sociales al empréstito popular sin intereses, que demanda el Ayuntamiento para la ejecución de obras que remedien la crisis de trabajo. Esta aportación es independiente de la personal de cada socio.

UN ACCIDENTE
El vecino de Fierros José García Fernández, de 35 años, se produjo varias lesiones de pronóstico menos grave, por chocar la camioneta que conducía contra un montón de piedra, en Rocés. Fué asistido en la Casa de Socorro.

UN DETENIDO
Reclamado por el Juzgado de Pola de Siero, que le tiene procesado por estafa, fué detenido ayer por la policía José Muro Valdivieso.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)
11 20 Enero 1923

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 interior 1919	65,00
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	79,25
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	73,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	90,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923	85,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	95,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	95,40
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	83,35
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1923	94,25
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1923	70,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926	80,75
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	91,75
Id. Id. Id. 4,50 por 100	81,50
Bonos oro 6 por 100	205,25

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO	HOY Ptas.
COMPANIA TRASATLANTICA	
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 16 de Noviembre 1925.	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

ACCIONES	HOY Ptas.
Banco España	515,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	103,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	173,50
Hidroeléctrica Española.	121,00
La Unión y El Fénix.	—
Metropolitano Alfonso XIII	126,00
C.ª Española Petróleos	26,75
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	—
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	159,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	40,00
Cédulas Beneficitarias	—
Unión Española de Explosivos	668,00

OBLIGACIONES	HOY Ptas.
Sociedad Fábrica Mieres 6%	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES	HOY Ptas.
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	99,85
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	84,05
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	50,65
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	79,70
Id. Id. Id. 5,50 por 100	70,65
Id. Id. Id. 5 por 100	—

CONIZACIONES DE MONEDA	HOY Ptas.
EXTRANJERA	
Francos franceses	47,75
Libras esterlinas	41,00
Francos suizos	235,90
Liras	62,70
Dólares	12,26
Francos belgas	33,89
Marcos	2,89

Regimiento de Infantería núm. 3
SERVICIO DE LA PLAZA
Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.
Guardia de Rubia.—Rubia.
SERVICIO DE OFICIALES
Cuartel y retén.—Capitán don Nicolás Vazquez de Parga.
Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Gómez Descalzo.
Imaginaria, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Manuel Caso Sanz.
Retén.—Idem don José G. Diaz Pardo.

POLA DE SIERO

“SIERO MUSICAL”
El pasado domingo, 15 del actual, a las tres de la tarde, y en segunda convocatoria, celebró esta Sociedad la junta general ordinaria, bajo la presidencia de don Cándido Sánchez.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, lo mismo que el estado de cuentas presentado.

A continuación se procedió al nombramiento de nueva Directiva, para la que fueron elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Gregorio Miranda; secretario, don Vicente Arregui; tesorero, don Agustín Fernández; vocales, don Dionisio Villa, don Carlos Suárez, don Toribio Ferrero y don Ignacio Cortina.

Seguidamente se tomaron los siguientes acuerdos:

Que las audiciones por la Banda se celebren los domingos por la tarde, salvo en algún caso excepcional en que por especiales circunstancias hubiese que alterar el horario, celebrándose entonces por la mañana, o suspendiéndose hasta el martes.

Durante el verano, y cuando por tener que cumplir algún compromiso fuera de la localidad, la Banda no pueda dar la audición del domingo, ésta se celebrará el martes por la tarde y no el jueves por la noche, como hasta la fecha.

Conceder a la Directiva amplias facultades para subsanar los errores que hayan contribuido a entorpecer la buena marcha de esta Sociedad.

Margolles (Cangas de Onís)

DE LA VIDA TEATRAL
Un grupo de aficionados puso en escena la graciosa comedia de Carlos Arniches titulada “Me casó mi madre”. Obró de argumento sencillo, llena de situaciones cómicas y de sentido afeccionador.

De los intérpretes, María Luisa Prieto, en el papel de infortunada novia, en sus dos modalidades de señorita madrileña y aldeana leonesa, estuvo admirable.

Francisco Palacio, dominó su cargo de abogado ilustre con acierto insuperable.

Ramona Remís, la ingenua, de imaginación peluculera, y su hermano Ismael, el “tío de la herencia”, tienen madera de artistas.

Luis Temprana, protagonista principal de la obra, mantuvo la atención del público durante toda su actuación.

Y no sigo hablando de los intérpretes porque quisiera hacer constar que todos han hecho una labor de conjunto inmejorable. Situaciones de fina comicidad no fueron atropelladas, como es costumbre en los aficionados, y en las cuales se ríe más la caracterización y desparpajo de los artistas que su verdadero acierto. En cambio, han efectuado una interpretación con sencillez, llena de gracia, que para mí es la destitución del arte escénico.

Pero olvidaba algo imperdonable. Una decoración magnífica, llena de arte donde, no faltaba un detalle, nos reveló un colaborador de mérito: Agustín Quesada.

Adelante muchachos, que el arte es la vanguardia del progreso.
Ramiro.

LEA USTED
“La Voz de Asturias”

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
C/ de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egipto
Enfermedades del aparato respiratorio
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Novat, núm. 10, pral. Teléfono 2231

MELQUIADES CABAL
CORAZON Y PULMONES
RAYOS X
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442.

GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2316

ESPECIALISTA Valentin Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita
COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ. Especialista

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
URIA, 28, segundo.—Teléfono 35-50.

Médico especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
URIA, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
C/ de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045.

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
C/ de la Victoria, 17, 2.º.—Teléfono 11-35

Sección por palabras
ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º.—Oviedo.

BLNORRAGIAS (Purgaciones) se curan con inyección Wes y Seltos Fordal.—Farmacias: Marquez, Vigil y principales de Asturias.

MODISTA: precios económicos; Academia corte y confección, sistema rápido. Cochita Bautista, Santa Susana, 7, 3.º

POR NO poder atenderla, se trasporta tienda de ultramarinos y paquetería. Informar Publicitas.

WILLYS KNIGHT cerrado en perfecto estado y a toda prueba, se vende. Dará razón A. Alvarez. La Carrera de Siero. Teléfono 25.

SE ARRIENDA bajo y primero, nuevo, sitio céntrico, el bajo propio industria. Informarán: Guisasaola, 35, bajo.

CONTABLE, 20 años práctica, ofrezcose para trabajar por horas; hacer aperturas libros. Informes: Academia Ojanguera y señora Viuda Azcarate. AVISOS.—Sociedad Española Papelería. Oviedo.

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis
González Besada, 22 — Teléfono 18-72.

RODOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

Martínez Guisasaola
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21. Oviedo.

Los lunes no hay consulta

C. G. Parreño
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo—Rayos X
Cabo Novat, 12, principal.
Consulta de 12 a 2 y de 8 a 5.

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8
Teléfono 24-02.—Oviedo
Consulta de 10 a 1.

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON
Se construyen aparatos ortopédicos.

NEGOCIO importante de mostrador, bien situado, muy surtido, en población de unas setenta mil almas, con la mejor clientela y despacho, buenas exclusivas, produciendo unas cuarenta mil pesetas libres, por imposibilidad de seguir con él, vendo en buenas condiciones. Doy toda clase de facilidades de comprobación para demostrar la verdad de lo anunciado. No admito intermediarios. Es preciso un capital no inferior a treinta y cinco mil duros. Informes: José Rodríguez, Chalet Escobedo, Coto de San Nicolás. Gijón.

CAPITALISTAS por reparto herencia, vendo casa céntrica en Oviedo construida 1930, produciendo 7 medio por 100 libre gastos. Informarán Argüelles, 5, 2.º

VENDESE una Sierra-Cinta 75 cm. diámetro volante, dos motores de 2 y 3 caballos. Informes: Publicitas.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

SE ALQUILA un gabinete amueblado con o sin pensión, en Gastafaga, 17, primero, derecha.

TRASPASO por no poder atenderlo pequeño negocio en sitio céntrico. Informarán: Magdalena, 28. «Prateria»

RHUM JOHNSON
Marca registrada
CAMPEON DEL MUNDO
TRES GRANDES PREMIOS EN MILAN
Fabricante: AURELIO G. FIDALGO
OVIEDO

SALAS

REUNION DE LA SOCIEDAD DE LABRADORES

La Sociedad de Labradores de este concejo celebró su junta general ordinaria el día 8 del actual en el local de la Sociedad en Salas. Habiendo suficiente número de asociados se procedió a dar lectura al acta de la junta anterior, siendo aprobada. Acto seguido se dió cuenta de los ingresos y gastos de la Sociedad; y también fueron aprobados por unanimidad. La directiva presenta un proyecto para el seguro de ganado, acordando la general se estudien las bases referentes al mismo. Asimismo queda estudiándose otro proyecto para constituir un fondo de reserva. A propósito de esto el socio don Florentino Miranda, director de la Sucursal del Banco Asturiano de Salas ofreció garantizar cualquier pedido hecho por expreso mandato de la Sociedad, con el fin de efectuar inmediatamente los pagos, y de esta manera obtener los beneficios que conceden sus causas expedicionarias; por todo lo dicho fué calurosamente aplaudido.

A continuación se procedió a la elección de la nueva junta directiva, siendo nombrados por aclamación: presidente, don Marcelino Merino Díaz; vicepresidente, don Severino Alvarez; secretario, don Manuel López; tesorero, don José Alvarez Calvín. Los vocales de esta junta serán nombrados por parroquias. La Comisión revisora de cuentas quedó formada por los siguientes señores: don José Arduña, de Obés; don José Fernández, de Llamas; don Cástor Rodríguez, de Mallecira; don Manuel Alvarez, de Villamar; don Florentino Miranda, de Loris; don Manuel García, de la Bonga; don José Lorenzo, de San Vicente.

Acordóse que la revisión se haga mensual o trimestralmente y que en esta junta se elija la mitad cada año, siendo estos cargos por dos años. Asimismo se acuerda abrir una cuenta corriente en uno de los Bancos de la localidad para los fondos sociales, con las firmas, autorizadas por la general, del presidente, secretario y tesorero. A propuesta de don Florentino Miranda se acuerda nombrar como presidente honorario a don Severino Alvarez. También se acordó colocar una fotografía del mismo en el local de la Sociedad con la inscripción de presidente fundador. Se toma en consideración varias enmiendas presentadas por el representante de la parroquia de La Espina, al estatuto social, para la primera junta general extraordinaria que se celebre. Se acuerda celebrar una merienda el día 5 de Febrero, en Salas, en memoria del primer aniversario de esta fundación al precio de 2,50 pesetas.

En vista del aumento del arancel del maíz y de la escasa cosecha ob-

tenida este año, se acuerda cursar el siguiente telegrama: “Excelentísimo señor ministro de Agricultura. Madrid. Ellevamos respetuosa protesta: aumento arancel maíz, cosecha ruinosa, situación labradores desastrosa. Sociedad de Labradores del concejo de Salas.—El presidente, Severino Alvarez.”

Asimismo se cursó otro al presidente de la Diputación de Oviedo: “Señor presidente de la Diputación Provincial de Oviedo. Ellevamos respetuosa protesta, impuesto sidra, ya recargada impuestos municipales. Sociedad de Labradores del concejo de Salas.—El presidente, Severino Alvarez.”

No habilitando más asuntos que tratar se levanta la sesión a las tres de la tarde.—El secretario, Manuel López.

Somado de Pravia UNA QUEJA

En Somado de Pravia existe un grupo escolar con un hermoso Parque con sus árboles de adorno, el que sirve de expansión a los niños en los ratos que les deja libres la escuela; y también existe una gran cancha de cemento para jugar al tenis los jóvenes de ambos sexos de la buena sociedad. Y se da el caso de estar jugando, y no sabemos con qué autorización, o por ser quien lo hace persona despreciable, mete en dicho Parque varias cabezas de ganado a apacentar.

Fuimos muchos los vecinos que nos quejamos al señor Alcalde; pero éste nos dice que no tiene nada que ver en el Parque.

La labor de la Junta vecinal es censurable, ya que su actuación es bastante deficiente en la defensa de los intereses locales. Aunque el Parque fué construido por benefactores, éstos lo donaron al pueblo, y existen las escrituras de donación. Si la Junta vecinal no se crea capacitada para el ejercicio del cargo deben abandonarlo los que lo ostentan. Lo agradecería la mayoría.
Varios vecinos.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Avilés

Entradas:
“Luis Adaro”, lastre, Alicante.
Despachados:
“Arnao”, carbón, Requejada.
“María Adaro”, carbón, Valencia
“Hertha”, lastre, Cardiff.
Al turno, para cargar:
“Boal” y “Astur”.
Atracados:
Cargando: “Faustino R. San Pedro”, “Luis Adaro” y “Fito”.
Descargando: “Alfonso Fierro” y “Hertha”.
Esperados:
“Torras y Bages”.

LEA USTED
“La Voz de Asturias”

El crédito de un producto se improvisa
Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Oviedo-Irún.
Fin de "poule".
¿Quién vencerá a quién?
Noveno "round".
Cuadrilátero el de Buenavista.
Combatientes fuertes, de dura pe-
gada.
Si uno esquivaba bien, el otro es
temible por su materia.
El "jóng" está próximo a sonar.

La animación es grandísima.
Se presiente una emocionante lu-
cha.
¿Habrá k. o.?
Apuesto por una victoria a los
puntos.
Que es lo bastante.

Huéspedes deportistas:
Emery, Gamborena, Eliegrui,
Cajo, Artana, Altuna y otros fron-
terizos.
Que la estancia en Oviedo les
sea muy grata.

El Oviedo, puede que alinee com-
plato, y puede que no.
Ayer, nada se sabía. Hoy, tam-
poco lo dirán.

A nosotros, que nos den los "au-
téticos". Los de frente a Sevilla,
o los que quieran ganar. Esos que
buscan el desquite, y que ante el
Irún lo labrarán.

Que goles son triunfos, y no lo
demás.

Arbitro, Melcón, marfilifeño.
Mejor, para poner más ganas en
jugar y en ganar.

Ya hemos dicho que mañana se
"banquetea" a la Sportiva por su
ascenso.

Será un merecido homenaje.
Habrá brindis, lectura de cuar-
tillas.
¡Hurra!

Ayer, en el expreso, salió para
Madrid el equipo del Sporting.

Van todos, menos Hemmerita, que
en otro sentido equivale a decir que
va la mitad del equipo.

Será sustituido el lesionado por
el novel Martínez.

El Sporting tiene una bonita ocasi-
ón para "vengarnos". Asturianos
somos todos.

"Picotazos" de fuera.

El Deportivo y el Unión de Irún
"calentarán" estos días sobre el tras-
paso de Urtizberea del segundo al
primero de los Clubs citados.

Por el traspaso se dan ocho mil
pesetas, que aunque es mucho dñero
al decir los donostiarrais, como
el "mormosko" irunés está haciendo
mucho falta entre los últimos, pa-
rece que cuajará el trato, y que ha-
rá choque de manos.

La nota "bimba" de la próxima
jornada, es sin duda el encuentro
que tendrá lugar en San Mamés por
los "cachorros" del Athletic, y el
Madrid.

Hace quince días, sobre poco más
o menos, haciendo José María Ma-
rtes la crítica del partido Athletic-
Barcelona, partido el cual ganaron
estos últimos, decía entre otras co-
sas, que de tanto llevar y traer la
frase "cachorros" se habían con-
vertido los componentes del equipo
rojo en verdaderos cachorros.

Desde aquella fecha a esta de hoy,
el Athletic en campo forastero se
apuntó otros dos puntos.

Seguro que la frase de "cachor-
ros" ha borrado la de cachorros en
las visperas del partido más difícil
para el equipo bilbaíno.

Y en eso en Bilbao, sede del ba-
lompí español!

Ténganlo en cuenta los "oviedis-
tas".

El banquete-homenaje a la Sportiva

Para este popularísimo y sencillo
homenaje que se rendirá mañana,
domingo, pueden recogerse tarjetas
en el Bar Cabal, lugar en el que
tendrá lugar el banquete.
Según nuestros informes, el nú-
mero de comensales rebasa con mu-
cho a la cifra calculada, lo que prue-
ba la simpatía que ha despertado
entre los ovenses este homenaje
a los campeones de segunda cate-
goría.

EQUIPO DE "EL LUNES"
Se cita a los jugadores de este
equipo a una reunión para hoy, sá-
bado, a las nueve de la noche, en
el sitio de costumbre.

A esta reunión deben acudir los
jugadores siguientes:
Higinio Díez, Angel Abril, José
María Fernández, Francisco Sobro,
Ricardo Camb, Ovidio Fernán-
dez, José Cano, Luis Díaz, Luis
Mairé, Alberto García, Basilio Oja-
nguren, Arturo Prada y Basilio.

En Sama

**EL ESPERADO ENCUENTRO
DE MAÑANA DOMINGO**
Al fin, y aprovechando este des-
canso que nos ofrecen las luchas ofi-
ciales, se celebrará mañana domín-
go en el campo Torre de los Reyes
el anunciado partido entre los com-
ponentes del Racing antiguo y los
del actual.

Toda esta semana la han llevado
los veteranos entrenándose, pues
quieren dar a los aficionados una
tarde de fútbol que les recuerde las
pasadas y al mismo tiempo dar a los
actuales una lección de fútbol, pues,
al decir de ellos, la necesitan.

Nota: Por la presente se comu-
nica a todos los jugadores actuales
y antiguos del Racing Club se pre-
sente el próximo domingo en el
campo Torre de los Reyes con ob-
jeto de formar los equipos que han
de luchar en el anunciado partido.
Como el partido empezará a las
tres en punto, se ruega se presenten
media hora antes.—La Directiva.

En Ciaño Santa Ana

**EL SPORTING DEL NORTE A
POLA DE SIERO**
El domingo se trasladará a Pola
de Siero el Sporting del Norte, pa-
ra combatir con el Español de di-
cha localidad.
Se hace saber a sus acompañantes
que el domingo saldrá de ésta un
hermoso autocar y la hora de sal-
ida será a las una de la tarde.—El
presidente.

DE BOLOS

En Mieres
ZONA DE MIERES
La Federación Bolística Local de
Mieres convoca a todas las Socie-

NETTOSOL
TESORO DEL VESTUARIO,
LIMPIA Y DEJA COMO NUE-
VO EN POCOS MINUTOS,
VESTIDOS, SOM-
BREROS, GUANTES,
CORBATAS, CHA-
RRETERAS, TAPE-
TES DE MESA Y DE
BILLAR, ETC. ETC.
HACE DESAPARECER
MANCHAS DE
GRASA, VELA, MAN-
TEQUILLA, PINTU-
RA, BARNIZ, BREA,
RESINA, ETC.
NETTOSOL
ES UN PRODUCTO MARA-
VILLOSO Y COMPRARLO
UNA VEZ ES ADOPTARLO
PARA TODA LA VIDA.
FRASCOS 250 Y 450 PTAS.
DE VENTA EN CASA DE LOS
DROGUISTAS, FARMACEU-
TICOS, BAZARES
Y PERFUMERIAS

dades bolísticas afines a la misma a
una reunión plenaria que tendrá lu-
gar el próximo domingo, día 22, a
las once de la mañana, en su domi-
cilio social, Hotel Iberia, Mieres, pa-
ra tratar del siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior.
Clasificación de las Sociedades
para el próximo campeonato.
Proposiciones generales.
Se ruega a todas las Sociedades
puntual asistencia, debiendo tener
presente que, sea cualquiera el nú-
mero de los reunidos, se tomarán
acuerdos en firme.
Por la Federación Bolística Lo-
cal.—El Comité.

DE GALLOS
INTERESANTES PELEAS
Mañana, domingo, tendrá lugar la
mauración de la temporada gal-
lística, celebrándose seis estrupen-
das peleas de pollos, concertadas en-
tre las afamadas galleras de Alta-
mira, propiedad del señor Buyla,
y la de Gil de Jaz, perteneciente al
entusiasta aficionado don Víctor
Cartere.

Las peleas darán principio a las
once en punto.

Nota oficiosa
**Acuerdos del Consejo
Local de Primera En-
señanza de Oviedo**
Han tomado posesión:
Doña Marina Hevia, de la escuela
nacional de niñas de Oloniego.
Doña María Alonso, de la de Mo-
rente.
Don Octavio Canteli y don Isidoro
López Longo, de sendas secciones
de la escuela "Altamira" de esta ca-
pital.

Estas escuelas han sido reciente-
mente creadas y sus maestros nombrados
con carácter interino.

Se envió a la Sección Administra-
tiva de Primera Enseñanza relación
de todos los maestros de la zona rural
en cuyas escuelas funcionan las clases
de adultos con arreglo a las nuevas
disposiciones.

Con motivo de una queja formulada
ante un vocal de este Consejo por un
padre de familia cuyos hijos no han
podido ser admitidos en las escuelas
nacionales de Oviedo, el Consejo lo-
cal, en su última sesión, acordó hacer
público que el ingreso en las referidas
escuelas lo viene decretando, por de-
legación de aquél, los directores de las
graduadas, quienes tienen abiertas lis-
tas de aspirantes que, cuando se pro-
ducen bajas, son admitidos por orden
riguroso de presentación de petici-
nes. No se dejen, por tanto, sugere-
rion los padres de familia con el ofe-
cimiento de recomendaciones que ten-
gan la eficacia de alterar el orden de
prioridad para la admisión estable-
cido.

Otro de los acuerdos de la última
sesión es el de gestionar en ocasi-
oportuna la organización de la matrí-
cula en la escuela graduada del Hos-
picio, de tal manera que permita la
asistencia de los niños acogidos en la
Residencia provincial a las demás es-
cuelas y posibilitar de este modo la
convivencia de los referidos niños con
los otros escolares.

Queda abierta la matrícula para los
niños aspirantes a ingreso en la es-
cuela de La Argañosa, de probable
funcionamiento próximo.
Las peticiones pueden presentarse,
acompañadas de las papeletas de va-
cunación que expide la Casa de Socor-
ro, en la oficina del Consejo Local,
de cuatro y media a cinco y media de
la tarde.

SECCIÓN RELIGIOSA
SANTORAL
Sanitos del día:
Sanita Inés, virgen; S. Fructuoso
y compañeros mártires.

CONVOCATORIAS

En Oviedo

**CIRCULO REPUBLICANO LI-
BERAL DEMOCRATA**
Se recuerda a todos los socios
pertenecientes a esta agrupación
política, que en el día de hoy, a las
siete y media de la tarde, se cele-
brará junta general ordinaria, en
primera convocatoria, para tratar
de los asuntos siguientes:
Gestiones de la Directiva.
Estado de cuentas.
Renovación de los cargos de la
Directiva.

Se encarece la más puntual asis-
tencia.—El Presidente.

En Trubia

**PARTIDO REPUBLICANO RA-
DICAL SOCIALISTA**
(Agrupación de Trubia, "Las
Dureras")

Se recuerda a los asociados a esta
Agrupación, que mañana domín-
go tendrá lugar en primera y única
convocatoria, junta general ordina-
ria, con el siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior.
Gestión realizada por el Comité.
Renovación de cargos.
Proposiciones generales.
Ruegos y preguntas.—El Co-
mité.

En Mieres
**LA ASOCIACION DE DEPEN-
DIENTES**

La Asociación de Dependientes
de Comercio, Industria y Banca de
Mieres, Aller y Pola de Lena, con-
voca a sus asociados a junta gene-
ral ordinaria para mañana domín-
go, a las tres y media de la tarde,
en su domicilio social (Casa del
Pueblo), para tratar el siguiente
orden del día:
Lectura y aprobación del acta
anterior.
Idem de altas y bajas de socios.
Gestiones de la Directiva.
Renovación de cargos.
Proposiciones generales.
Nota.—Dada la importancia de
los asuntos a tratar, se suplica a
todos los asociados la más puntual
asistencia.—El secretario.

En Ujo

**ASAMBLEA DE EMPLEADOS
AFECTOS A LA SOCIEDAD
HULLERA ESPAÑOLA**

Mañana domingo, a las tres de
la tarde, y en el local del Orfeón,
se celebrará una reunión de todos
los empleados afiliados a esta or-
ganización, para tomar acuerdos y
proponer soluciones o fórmulas que
eviten el que aquella entidad indus-
trial llegue a imponer medidas de
carácter económico, que vengam a
lesionar nuestros intereses.
En atención a la gravedad del
momento, se encarece la puntual
asistencia.

Atención a los suscriptores

Se ruega pasen aviso
a esta administración
de las faltas que ob-
serven en el servicio,
a fin de corregirlas
inmediatamente.

CRONICAS JUDICIALES

UNOS DAÑOS POR VALOR DE 525 PESETAS

Había despertado entre los labra-
dores de Roces, en Gijón, gran cu-
riosidad el resultado de la vista de
ayer en el proceso que se sigue con-
tra un campesino llamado Emilio
Suárez.

Este hombre era llevador de una
finca de los herederos de Revilla-
gigedo y al ser entregada en renta
a un tal Luis Iglesias Rodríguez el
Emilio debía de cesar en sus labo-
res de labrantío.

Pero como, según declara el pro-
cesado, el cese de su arrendamien-
to no se hizo con las debidas for-
mas legales, siguió cultivando la
tierra hasta que se le procesó por
daños.

Se valoran éstos en 525 pesetas.
La representación de la parte
perjudicada la llevaba el señor
Alonso Vega que sostuvo que al
procesarlo se le avisó primero por
el cura párroco y después por el nuevo
arrendatario don Luis Iglesias Ro-
dríguez.

Por su parte la defensa, a cargo
del abogado gijonés señor Morán
Cifuentes, sostiene que se trata de
una añagaza de los propietarios de
la finca en represalia contra el pro-
cesado que se atrevió a solicitar la
rebaja de la renta al publicarse el
Decreto de revisión.

Mientras el señor Alonso Vega
sostiene que se mantuviese la pen-
alidad, el señor Cifuentes opina
que la penalidad es lo menos, si
que el castigo traería una conse-
cuencia funesta para los labradores,
ya que se daba armas a los terra-
tenientes para burlar la Ley de
revisión de rentas rústicas.

FUE UNA VERBENA GRATU- TA

En el banquillo de los acusados
nos encontramos ayer con un mo-
zalbete a quien por el Juzgado de
Infante se le acusaba de haber hur-
tado una gran cantidad de cohetes,
tracas y otras piezas de pirotecnia
que un industrial guardaba en una
chavola.

El procesado, Antonio Oviaño,
negó que fuese él quien sustrajo los
cohetes y demás explosivos y cul-
paba de ello a otros chicos, y así lo
declararon también los demás que
comparecieron ante la Sección de
Derecho de la Sala segunda.

El letrado señor Francos (don
Elpidio), sostiene la inocencia de
su patrocinado en las conclusiones
provisionales y el Fiscal, en vista
de la prueba retiró la acusación
contra este muchacho.

CAUSA POR LESIONES

En la causa por lesiones que se
celebró en la Sección primera apa-
reció como procesado José López
Fernández.

Este había agredido a su conve-
cino Antonio del Río cuando se en-
contraban en el establecimiento de
Antonio García.

El procesado declara que el An-
tonio del Río le trató de agredir
con un vaso y que se defendió, ase-
gurando que se encontraba en ver-
dadero estado de embriaguez.

Defendía don Félix Ordoñez que
sostuvo, en contra de la opinión
del Fiscal que advierte deformidad
en el rostro del perjudicado, que

Antonio del Río no ha quedado con
deformidad alguna.

Aprecia también en favor del pro-
cesado la atenuante de embriaguez
reconocida por todos los testigos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera
Llanes.—Contra Luis Torre Cue-
to, por lesiones. Abogado, señor
Prada; procurador, señor Sors.

Belmonte.—Contra José Rubio
Fernández, por lesiones. Abogado,
señor Muñoz de Diego; procura-
dor, señor Rodríguez.

Sección segunda

Lena.—Contra Pablo M. Parré,
por hurto. Abogado, señor Escobedo;
procurador, señor Sors.

Cangas del Narcea.—Contra Ca-
simiro Ordás Agudín y José Gon-
zález, por lesiones. Abogados, se-
ñores Miaja y Orche; procurado-
res, señores Martínez y Tamés.

TRIBUNAL DE LO CONTEN- CIOSO

Reunión
Don Vicente Lago Alonso con-
tra resolución del ingeniero jefe del
Distrito forestal, imponiendo multa
e indemnización y obligación de
arrasar un cerramiento. Ponente,
señor Tejerina.

Vista

Don José Muñoz González con-
tra acuerdo del Ayuntamiento de
Avilés relativo a obras en una fá-
brica. Procurador, señor León. Pon-
ente, señor Tejerina.

SALA DE LO CIVIL

Cangas de Onís.—Don Angel Gar-
cía con la Sociedad Prieto Guisa-
sola y Compañía, sobre impugna-
ción de liquidación. Procuradores,
señores Gómez y Bueres. Ponente,
señor Pedreira.

SENTENCIAS

Villaviciosa.—Condenando a Gas-
par y Faustino Martínez Rodrí-
guez, por hurto, a dos meses y un
día de arresto mayor, y por la falta
de juegos prohibidos 15 pesetas de
multa.

Castropol.—Condenando a Emi-
lio González Méndez, por tenencia
ilícita de armas, a cuatro meses y
un día de arresto mayor.

Laviana.—Absolviendo a Hono-
rio García Díaz, de un supuesto de
falso de lesiones.

SALA DE GOBIERNO

Se han recibido en esta Secreta-
ría las órdenes relativas al nombra-
miento de Juez de Primera Instancia
e Instrucción de Cangas del
Narcea a favor de don Carlos Al-
varez Martínez, de la categoría de
entrada que ejercía el mismo car-
go en Herrera del Duque.

POSESIONADO

Ha tomado nuevamente posesión
de su cargo de abogado Fiscal don
Joaquín Mier y Vigil-Escalera, que
había sido declarado jubilado for-
zoso y cuyo recurso se resolvió sa-
tisfactoriamente.

Accidente del trabajo

**Perece un obrero en
una mina de la Hu-
llera Española**

(De nuestro corresponsal en
Caborana. Por teléfono)

A las cinco y cuarto de la tarde
de ayer viernes, en el sexto piso del
grupo "Citrifera", en Moreda, de la
Sociedad Hullera Española, fué
víctima de un accidente, que le cos-
tó la vida, el obrero Manuel Vila-
nova Villamor, de 34 años y ca-
sado.

Se encontraba este obrero des-
combrando la guía de la capa "Tur-
ca", cuando se produjo un despen-
dimiento de tierras, que le sepultó.

Los compañeros más cercanos al
Villanova acudieron en su auxilio,
pero al extraerle, se vió, con dólo-
rosa sorpresa, que era cadáver. Este
fué transportado hasta las oficina-
s del grupo, convertidas en capilla
ardiente, hasta la hora en que
sea trasladado al cementerio para
la diligencia de autopsia e inhumación.

Los trabajos en el grupo "Citrifera"
quedaron suspendidos en el
momento del accidente en señal
de duelo.

La víctima deja mujer y tres hi-
jos de corta edad.

El suceso ha impresionado mu-
cho a los compañeros, como en el
pueblo en general, por ser muy es-
timado este infortunado obrero
Manuel Villanova, a cuya familia
enviamos nuestro pésame por tan
grande desgracia.

**VISITE VD. EL BARATO DE
LAS PAÑERIAS URRIA, 24**
Restos colecciones de traje a 29 y 49 pesetas
GRANDIOSO SURTIDO EN RETALES
Camisas y Checos a mitad de precio

Compañías Francesas
Sub-Atlantique & Chargeurs Reunis
Vapores de gran lujo extrarrápidos

5 Febrero. } **"MASSILIA"**
19 Marzo. . . }

con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES.
Precio 3.ª cl. camarote Ptas. 652,70
» 3.ª cl. corriente en camarote » 617,70
» 3.ª cl. preferencia » 746,45

LINEA DE VAPORES RÁPIDOS

	De VIGO	De CORUÑA
JAMAIQUE.	13 Febrero	12 Febrero
3.ª cl. preferencia	Ptas. 706,45	
3.ª cl. camarote	» 612,70	
3.ª cl. corriente	» 557,70	

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España,
Antonio Conde, Hijos LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.
VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.

Compagnie Generale Transatlantique
LINEA DE VIGO -- NUEVA YORK
Próximas salidas:
26 Enero. «DEGRASSE»
Precio de cámara desde 135,00 dólares, más impuestos.
Id. 3.ª clase, pesetas 552,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijo CALLE DE LUIS TABOADA, 4.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

CENTRO DE SOCIEDADES

Se convoca a los compañeros que forman la Junta Directiva de la Sección Mutualista a una reunión que se celebrará el próximo domingo a las 11,30.

Se ruega la puntual asistencia.—El Secretariado.

REUNION DE DIRECTIVAS

Habiendo regresado de Madrid los comisionados a la capital de España con el propósito de procurar solución a la crisis del paro forzoso para el martes, a las siete de la tarde, y en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Alibarrá, se reunirán todas las Directivas del ramo de la Construcción para oír los informes que los delegados han de emitir como consecuencia de las gestiones realizadas y dar al conocer las impresiones recogidas en las visitas hechas a los distintos ministerios.

LA DULCE UNION

Sociedad de Confiteros, Chocolateros y Similares

Esta Sociedad, en junta general ordinaria celebrada el día 12 de enero de 1933, acordó el mandar telegramas al presidente del Consejo de ministros, presidente de la Cámara, Comité Ejecutivo de la U. G. T. y minoría socialista, recordados en los siguientes términos:

"Dulce Unión Oviedo pide discusión proyecto control Oviedo comience próxima etapa parlamentaria. Comité.—El Presidente.

JUVENTUDES COMUNISTAS DE OVIEDO

Esta Juventud celebrará hoy, sábado, a las 7 de la tarde, en su domicilio social (Plazuela de San Miguel, 1, bajo), un mitin en el que intervendrán los siguientes compañeros:

Francisco Flores, por la Juventud Comunista local.

Sabino Menéndez, por los Jóvenes comunistas de Asturias, y Carlos Vega, por el Partido comunista.

Por la Juventud Comunista de Oviedo.—El Comité.

En Trubia

CONFERENCIA DEL SEÑOR SANCHEZ MIGUEL

A las cinco de la tarde de ayer viernes dió una conferencia a los obreros de esta Fábrica de cañones el vocal obrero en el Consejo de Industrias Militares don Juan Sánchez Miguel.

La concurrencia fué numerosa. El acto lo presidió el teniente coronel señor Gallástegui, director accidental de dicho establecimiento fabril.

El señor Sánchez, con palabra fácil, expuso a los oyentes, que le siguieron con creciente interés, como había ocurrido el día anterior en la Fábrica de fusiles de Oviedo—cuyos conceptos repitió—el problema del obrero y la previsión que debe tener el trabajador para poder recibir una pensión decorosa en los años de descanso.

Habló de los proyectos presentados para la escala de retiro por el señor Soto, de la Fábrica de Toleado y por los obreros de la Fábrica de fusiles de Oviedo afectos a la U. G. T. del Estado, de los que fué aceptado el último como más beneficioso para los obreros. La cuota mensual habría de ser de 5,25 pesetas, con lo que el obrero tendría derecho a los servicios médicos y farmacéuticos y a un salario mínimo de ocho pesetas en los casos de enfermedad.

Y para final se extendió en consideraciones sobre el carácter de las Fábricas del Comercio, que no son

para la producción con fines guerreros, sino para la provisión de los medios que necesita el país para la defensa de su independencia.

En Sama

SINDICATO UNICO DE MINEROS DE ASTURIAS

Mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el local de la C. N. T. de Sama se celebrará un acto de afirmación confederal y de solidaridad, en el que harán uso de la palabra Silvestre Montés, Segundo Blanco y José María Martínez, los dos últimos de la organización de Gijón.

SINDICATO DE FERROVIARIOS DE LANGREO

Incluido en el orden del día de la junta general del domingo próximo el asunto de las horas extraordinarias, y habiendo ya terminado la Comisión sus gestiones con la Compañía, somete a la consideración de todos los compañeros la fórmula que se cita a continuación.

Personal de trenes:

Jefes de tren, 1 950 pesetas cada uno desde 1927 hasta la implantación de la jornada actual.

Guardafrenos: 1.800 pesetas cada uno por igual período.

Además, a todo el personal de trenes se entregarán pesetas 250 a cada uno en concepto de horas extraordinarias de las jornadas correspondientes al período de primero de Julio de 1929 al primero de enero de 1930.

También se pagarán las reclamaciones pendientes a la Caja de Socorros y pensiones por las horas extraordinarias desde 1921 al 1927, en la cuantía y forma que el resto del personal de trenes lo ha cobrado.

PERSONAL DE ESTACIONES

Para todo el personal con derecho a horas extraordinarias, la Compañía entregará la cifra global de pesetas 150.000 por el período de 1927 hasta la implantación de la jornada actual.

Además, les entregará 90.000 pesetas por el período de 1921 al 1927 a los que tengan reclamación pendiente en la Caja de Socorros y Pensiones.

También pagará la Compañía las horas extraordinarias a este personal correspondientes al período de primero de enero de 1930, en cantidades proporcionales a lo abonado en los diez primeros meses del año 1930.

En el reparto de estas cantidades globales intervendrá la Comisión obrera.

Este importante asunto se ventilará definitivamente en la Asamblea del próximo domingo.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 21, a las seis y media, en primer y a las siete y media en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Asuntos de suma importancia.

Proposiciones generales.

Como los asuntos a tratar urge activarlos, se ruega la más puntual asistencia.—La Junta directiva.

En Mieres

SINDICATO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Por la presente se convoca a todos los asociados a junta general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo, día 22 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas y comunicaciones.

Cuentas del trimestre.

En la piel:
exemas, herpes, eczemas, erupciones.

En las articulaciones:
reuma, gota, lumbago, neuralgias, artrismo.

En los vasos sanguíneos:
opresiones, embolias, aneurismas, espasmos, arterio-esclerosis.

En las extremidades:
varices, flebitis, úlceras, congestiones, parálisis.

Quando se han ensayado todos los remedios; cuando se han agotado todos los recursos queda aún el

DEPURATIVO RICHELET

NUEVAS CURACIONES

El tratamiento de fama mundial; el que nunca fracasa sea cualquiera el origen de la enfermedad y aunque date de muy antiguo su existencia.

El Depurativo Richelet o tratamiento de rectificación sanguínea, lleva la salud a todo el organismo porque no se reduce a atenuar el mal, sino que lo ataca y elimina en su propia causa. Si todos esos males provienen de la impureza de la sangre, es lógico que al purificarla desaparecen. Pero aún hay más: El Depurativo Richelet, ayudado por el Jabón Richelet, no deja ni huellas en la piel de los males que se padecieron.

Con sus elementos regeneradores cierra placas, granos y supuraciones; los más persistentes dolores desaparecen; se suprimen los estigmas artríticos; se vuelven a tener las piernas como a los veinte años, y las neuralgias y ciáticas no resisten más de 24 horas a su poder curativo.

Véanse a la derecha pruebas de esas afirmaciones.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufría atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútil todos los remedios que pude para curarme. Solamente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE

13, rue Froidefontaine. - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Desaparecieron los forúnculos

Uno de mis hijos que tenía a menudo reiteradas invasiones de forúnculos, ha sido librado después de una curación con el Depurativo Richelet, y lo más sorprendente es que no le han quedado señales, gracias al auxilio del magnífico restaurador de la piel, el Jabón Richelet. Desde entonces, todas las primaverae renovo el tratamiento.

Mme. LOUIS NUGIER

13 Impasse Parmentier. Tergnier (Aisne) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Bartolomé, 23 y 24. San Sebastián.

Gestión del Comité.

Nombramiento de cargos.

Asuntos relacionados con la crisis de trabajo.

Proposiciones generales.

Por ser de gran interés los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia a todos los compañeros y muy especialmente a los que actualmente se hallen sin trabajo.

AGRUPACION SOCIALISTA DE MIERES

Esta Agrupación convoca a junta general ordinaria para el día 22, a las diez y media de la mañana, como primera convocatoria, y la segunda, a las once, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Idem de cuentas.

Gestión del Comité.

Idem de los concejales.

Idem del delegado al Consejo de Administración de "Avance".

Nombramiento de cargos.

Proposiciones de los socios.

Como los asuntos a tratar son de gran importancia, se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

En Blimea

UNA ASAMBLEA

El Comité pro unidad sindical del proletariado astur, os convoca a asamblea magna para el día 22 del presente, a las tres de la tarde, en el domicilio social del Sindicato Único, en Blimea.

Se recomienda la asistencia de todos los trabajadores.—El Comité.

LEED SIEMPRE

La Voz de Asturias

Aniversarios

D. Francisco González Cabal

En el día de hoy, 21 de Enero, se cumple el primer aniversario de la muerte, que fué la del buen católico, de don Francisco González Cabal, un buen ovetense, caballero, amigo de todos, como lo era especialmente de los pobres, a los que había socorrido largamente y de todas las instituciones de carácter religioso, a las que prestara su concurso más entusiasta, como de hombre de íntimas convicciones, que fué para su esposa el compañero más cariñoso, con la que viviera enteramente feliz por todos los años de su existencia.

Por el eterno descanso de su alma, de la que estamos seguros que habrá recibido el premio reservado a los elegidos, se dirán hoy sufragios en diversas iglesias y capillas de Oviedo y en otras de la provincia.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar, que es también el de una amistad sincera, a su viuda doña Cándida Cabal, dueña de "La Victoria"; hermanos políticos doña Dolores, don Francisco (párroco de Muros de Nalón), doña Pilar, maestra nacional, y don Rafael García González; sobrinos y primos.

Doña Aurora Alvarez Laviades

Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento acaecido en La Pasera (Mieres), de doña Aurora Alvarez Laviada, que fué una

dama dadasa, con sentimientos cristalizados en las mejores obras, las cuales habían denunciado constantemente sus inclinaciones al bien ajeno, pues que al sentido propio en un hogar austero y noble, se movía más ardentemente, en aras de una caridad rectamente practicada, en favor de los semejantes, de aquellos que arrastran una vida de miserias y que han menester de la protección de las almas generosas. Y como todo esto fué norma de su vida, amable y sencilla, consagrada al amor del esposo, se rodeó del aprecio general, sin distinción de clases, para que hoy se la recuerde con tanto respeto como simpatía, y todo para su memoria grata.

En la iglesia parroquial de Mieres se celebrarán hoy sábado, a las once, funerales en sufragio de su alma.

Renovamos el testimonio de nuestro dolor a su viudo don Emilio Inzabal, de nuestra particular amistad, y demás estimados deudos, tan bien quistos en el concejo de Mieres.

En la Diputación

POR LOS NEGOCIADOS

El Ateneo de Vegadotos (Mieres), solicita subvención para su Biblioteca.

La Alcaldía de Somiedo, remite la cuenta de cédulas de 1391 en el período voluntario.

La de Lena, anuncia la entrega de cédulas.

La de Soto del Barco, remite padrones de 1929 y estado de 1932 con altas y bajas.

La Alcaldía de Grado, indica la necesidad de reparar varios desperfectos en el camino de Rodiles.

La Alcaldía de Morcín, participa que se encuentra cortado el camino de La Piflería.

Los vecinos de Buelna (Llanes), interesan se subvencionen las obras de arreglo de desperfectos ocasionados, en el camino de Sierra Plana, por una tormenta.

El director del Manicomio de Valladolid, remite certificación del fallecimiento en aquel establecimiento, de la demente Celestina Carrandi, natural de Salas.



EL SEÑOR

Don David Figaredo Vallin

Falleció en esta ciudad, el día 20 de Enero de 1933 a las cuatro de la madrugada

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposa doña Delfina Alvarez Torre; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy a las cinco y media de la tarde, desde el Hospital Provincial, al cementerio municipal, por lo que les quedarán muy agradecidos

¡Ojo Novios!

COMPRAR LOS MUEBLES EN Almacenes CARLOS

Santa Clara.—OVIEDO

NOTAS DEL DIA

LO DE ALONSO QUINTANILLA

Era de presumir que el asunto del ensanche de la calle de Alonso Quintanilla había de seguir dando juego. Fué demasiado fuerte lo que se hizo para que sobre el asunto se hubieran echado paletadas de tierra, como hubieran querido los ediles socialistas.

Recordarán nuestros lectores que la minoría socialista, desautorizando a un compañero de la misma y a una Comisión de representantes de minorías, denegó la votación de una partida de treinta y tres mil pesetas que se destinaban a la ampliación de dicha calle. Consiguieron reunir votos bastantes, gracias a un radical socialista que les quiere mucho... y gracias a que la votación fué pedida por sorpresa.

Las ventajas que el ensanche y prolongación de dicha calle reportaría son considerables; porque no sólo aboca a la carretera del General Elorza, sino que el perfil continúa por la carretera de Pumarín y la general de Gijón y Avilés. Se trata, pues, de un acceso natural al corazón de la ciudad. Pero había más: un industrial de Oviedo, constructor de bellos y amplios edificios, hombre de los pocos con coraje que van quedando en Oviedo, había solicitado permiso para construir una nueva casa de un millón de pesetas, a condición, naturalmente, de que el ensanche de Alonso Quintanilla fuera un hecho, por merecerlo así la obra en cuestión, supuesto que lindaba con dicho ensanche. ¿Qué se necesitaba? Que el Ayuntamiento sostuviera el acuerdo de los representantes de las minorías, de respetar la partida de 33.000 pesetas! con destino a la calle de Alonso Quintanilla.

Pero por lo visto, la minoría socialista se la tiene jurada, y trata a la pobre calle como si fuera su enemigo personal. ¡Triste sino el de las vicinidades! Consecuencia: que el presunto industrial se ha dirigido al Ayuntamiento, diciendo que, aun lamentándolo mucho, retira su ofrecimiento de construir. ¡Un millón de pesetas en materiales y mano de obra, que se desfiló como una nube de verano! Por lo visto, como en Oviedo el trabajo sobra por todas partes (¡Dios lo quiera!), podemos permitirnos el lujo de despreciar una cifra semejante. ¡Y a los obreros parados, que se los coma la miseria!

Mas no es esto sólo: una fábrica asturiana tenía preparados unos miles de ladrillos para la hermosa construcción, y como le ha quebrado la partida, ahora tiene que paralizar por sobreproducción, lo que probablemente va a determinar el despido de 60 obreros. ¡Así da gusto!

Y todo, ¿por qué? Porque lo que se quiere es prolongar la calle de Milicias, que aboca a Altamira, la cual a su vez tropieza de bruces con una casa de general Elorza.

Por nosotros, ¡que se prolongue también! Pero que se ensanche por lo pronto Alonso Quintanilla, que en comparación con el costo de la anterior prolongación, no vale dos reales.

Además... ¿a qué engañarnos? Milicias no se prolongará jamás; ni ahora, ni luego. Para atreverse con una obra semejante se necesitan muchos arranques que, francamente, no los vemos, por parte alguna.

Pero bien: ante el ambiente general de disgusto que se ha desperatado en la ciudad, los socialistas, con el aditamento del indefectible radical socialista, empiezan a recoger velas y a reparar el mal paso dado. Ayer, en la sesión, han dado una fórmula, vaga desde luego, para que no se diga que no se diga. Pero ¿a qué fórmulas? ¿No hay noventa y tantas mil pesetas sobrantes del presupuesto? ¿No habían acordado los representantes de las minorías municipales, destinar el tercio a la calle de Alonso Quintanilla? Ahí está la fórmula. Dénse, y a trabajar inmediatamente. ¡Ah! Y a hacer la piscina salvadora ¡25.000 pesetas! en el barrio de San Lázaro. El día en que se bañe un gordo habrá inundación general.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Regresó de Madrid el alcalde señor Miaja, posesionándose de su cargo

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde, señor Miaja, regresó de Madrid en el expreso de ayer. Poco más tarde se hacía cargo de la Alcaldía, dándole cuenta el señor González Villamil de los asuntos pendientes de despacho.

Cuando al mediodía recibía a los periodistas, el alcalde propietario nos decía que había tenido interés en regresar ayer mismo, porque después de lo que se dijo en la pasada sesión con respecto a su marcha a Madrid, no tenía más remedio que responder a esas acusaciones.

En cuanto a las gestiones realizadas, ya eran conocidas por haberlas publicado la Prensa y además tendría que dar cuenta de ellas a la sesión de la tarde.

Enterado de que don Ramón Martínez había presentado la instancia a que ayer aludimos en esta sesión protestando de la supresión del ensanche y prolongación de la calle de Alonso Quintanilla, la pidió para llevarla también a la sesión, puesto que de ella habría de hablarse del asunto.

Y cuando esto se comentaba en la Alcaldía, se advierte al señor Miaja que la Comisión de Policía Urbana se había reunido con carácter de urgencia, porque se decía que más de cuarenta vecinos de los afectados por las mejoras malogradas se dirigieron al Ayuntamiento con un escrito protestando del acuerdo de la retirada de la consignación que iba a los presupuestos aprobados recientemente.

SE CAMBIA DE ALUMBRADO
Según el señor San Martín nos comunicaba ayer, en los mercados cubiertos de la capital se ha sustituido el alumbrado de gas que hasta ahora venía dando luz a dichos mercados, por el de electricidad, con lo cual ganará este servicio y se hará más fácil la vigilancia dentro de los locales, ya que con mucha frecuencia se venían cometiendo raterías amparadas en la oscuridad que siempre se advertía en las referidas plazas.

En cuanto a la economía, también irá ganando el Ayuntamiento, puesto que este alumbrado de ahora es más barato.

DE QUINTAS

Por ignorarse su domicilio, se comunicó al mozo José Menéndez Trabanco, hijo de Ignacio y Felicitas, número 319, del reemplazo de 1932, por el Ayuntamiento de Oviedo, que fué destinado al Regimiento de Infantería número 6, de guarnición en Madrid y que el día 25 del actual y hora de las nueve de la mañana, se presente ante el señor teniente coronel jefe de la Caja de Recrutación número 54, de esta capital (cuartel de Santa Clara), para su destino a Cuerpo; advirtiéndole que de no hacerlo, será declarado desertor.

De Sociedad

VIAJES

Estuvo ayer en Oviedo, el facultativo de Minas, don Manuel F. Trapiello.

—Pasados unos días en ésta, regresó a Guimerán (Carreño), el párroco don Eugenio González Berbeo.

—Regresó de Madrid, nuestro distinguido amigo el reputado odontólogo don Fernando Muñoz Toca.

—En casa del culto abogado don

QUISANTES ULEGIA

Elpido Francés, pasan unos días en esta ciudad, el propietario de Cangas del Narcea don Luis Cantón y su hijo.

PETICION DE MANO

Por don Luis Cantón, rico propietario de Cangas del Narcea y para su hijo don Gervasio, fué pedida ayer en Gijón la mano de la encantadora señorita María Luisa Gómez, de distinguida familia de dicha población.

La boda ha quedado señalada para en breve.

Enviamos a los futuros cónyuges nuestra anticipada enhorabuena.

EL CONSORCIO MILITAR Y LOS TRABAJADORES

Una charla con el director de la fábrica de Armas de Oviedo sobre la creación del Montepío obrero nacional

Con el fin de conocer el alcance que para los obreros de las Fábricas del Consorcio Militar habrá de tener la organización de una Caja Montepío, de que habló en la conferencia de anteaer el vocal obrero en el Consorcio Nacional, don Juan Sánchez Miguel, sostuvimos una breve conversación con el director de nuestra Fábrica de la Vega, don Ricardo Jiménez de la Beraza.

Con esa amabilidad tan propia del carácter de este culto militar fuimos recibidos y oímos de labios de tan autorizada personalidad una referencia que sentimos no transcribir literalmente a nuestras columnas.

El señor Jiménez de la Beraza, que tiene acreditado suficientemente el cariño a sus obreros, hacía resaltar la conveniencia de que el asunto planteado por el Consorcio no fuera llevado al terreno político, con cuya desviación se malograría probablemente la finalidad económica que se persigue.

Aludía dicho jefe al artículo aparecido ayer en LA VOZ DE ASTURIAS y que encontraba fundamentado en cuanto al buen deseo de buscar una solución al problema del socorro obrero sin dañar los principios de toda economía social que inspira la organización benéfica que se prepara.

—Por eso—nos decía—me conviene aclarar que a los obreros no se les impone trabas de ninguna especie para la emisión del voto en favor o en contra de las ideas propuestas por el vocal del Consorcio. Se les entrega una papeleta que cubrirán con arreglo a su criterio y con el tiempo que estimen preciso para reflexionar sobre las ventajas que ha de proporcionarles la creación de este socorro a base de una organización propia dentro de cada Establecimiento fabril sujeto a la administración del Consorcio.

Usted comprenderá—continuó diciéndonos—, que en el triunfo o en la derrota de la propuesta no llevamos otra participación que aquella que nos pudiera producir el disgusto natural a los que estamos convencidos de que cuanto se predica en estas conferencias es única y exclusivamente en beneficio de los obreros. Es decir, que así como la mayor parte de ellos, o casi todos, forman parte de Cajas de Socorros Mutuos a fin de poder reunir en el caso necesario un salario digno que en caso de enfermedad les sirva para sus atenciones y las que reclaman el resto de los familiares, aceptando lo que se propone por el Consorcio, no se hace otra cosa que unificar la acción percibiendo de una vez el auxilio que se estipula en los Estatutos que han de someterse a la deliberación del Consorcio.

—¿Qué orientación política tiene el señor Sánchez Miguel?

—Fué elegido por los votos de compromisarios que cada Fábrica designó para el nombramiento del cargo que ostenta en el Consejo del Consorcio. Así es que, aunque por mayoría de los elementos de la U. G. T. haya sido designado, en el Consorcio representa los intereses de todos los obreros afectados a esta industria militar. Y así como este obrero representa a los trabajadores del ramo, nosotros, los técnicos, representamos igualmente a los elementos directivos de los Establecimientos. En resumen: no tenemos otra significación que aquella que las circunstancias nos imponen en una obra mancomunada para bien de los intereses generales y de modo especial los del Estado y los de los obreros.

—¿Cómo surgió la idea de crear esa Caja de Socorros?

—En distintas reuniones se planteó la conveniencia de un mejor auxilio para los trabajadores de esta industria, ya que con el que nos proporcionan actualmente no se puede conseguir un subsidio eficiente para las atenciones en caso de enfermedad. De ahí que se nombrase una Ponencia encargada de estudiar el funcionamiento de esta Caja, saliendo el señor Sánchez Miguel a recorrer las distintas Fábricas de España, exponiendo en conferencias, como la de ayer en Oviedo y hoy en Trubia, el proyecto, que a mi modo de entender no puede estar más claro.

Actualmente, los obreros dejan 1,50 pesetas para percibir en caso de enfermedad 3,50 pesetas, y esto con restricciones, puesto que si la enfermedad pasa de 20 semanas, el obrero deja de percibir este auxilio.

Y ahora dejará 5,25 para percibir 8 pesetas diarias con carácter permanente y sin limitación de tiempo para la duración de la enfermedad.

—¿Y en los casos de enfermedades crónicas?

—¡Ah! En este caso, el Consorcio se pondrá de acuerdo con un Sanatorio o Clínica adecuados a la enfermedad que padezca el asociado, para que en ningún momento esté desatendido.

Si por desgracia para los fines sociales hubiese una epidemia, los procedimientos a seguir con los afectados serán cosas a estudiar, puesto que antecedentes existen en otras organizaciones de igual naturaleza, imponiendo ya bien cuotas extraordinarias, ya bien solicitando el socorro del Estado, etcétera.

—¿Y en los retiros?

—En los retiros hay una escala, perfectamente estudiada y que fué aceptada por el Consorcio en sus primeras reuniones, escala que todos los obreros ya conocen.

De modo—terminó diciéndonos el señor Jiménez de la Beraza—que cuanto se viene a exponer por este consejo, que como digo representa a la clase trabajadora, no es sino un buen propósito del Consorcio para procurar un bienestar más positivo a los obreros en los casos de enfermedad o retiro.

Si de la votación que se celebre resultara rechazada la propuesta, allí se las compangan los que de este modo se manifiestan. El Consorcio habrá cumplido con su deber y nunca podrá atribuírsele falta de previsión para estos casos.

Estas fueron las últimas palabras del director de la Fábrica, del que nos despedimos no sin mostrarle nuestro agradecimiento por proporcionarnos las anteriores notas informativas.

En la Filarmónica

El concierto de violín de Vasa Pihoda

Dos cualidades se destacan en este violinista, precedido de justa fama: la sonoridad del violín y la ejecución ágil y correcta. Debido a esta circunstancia, lo que más nos agradó del concierto fué "La Follia", de Corelli, y su "Fantasía en sí menor".

Quisieramos que nos hubiera gustado lo mismo en la Sonata de Beethoven y en el Concierto de Mozart, ya que estábamos acostumbrados a oírlos con más gracia y sin tanta dureza de arco. Es de advertir, además, que puesta una de esas dos obras en el Programa, cualquiera de ellas, sobra la otra. Las dos son del mismo carácter, y en cambio nos hemos privado de oír una Sonata de cualquiera de la segunda mitad del XIX.

El "Liebeslied", de Suk, nos pareció aparatoso y endeble. En cambio nos gustó muchísimo la "Fantasía", de Pihoda, en la que por igual se han unido elevación de ideas y dificultades de ejecución. Todas las salvó el violinista con aparente sencillez. Tanto Vasa Pihoda, como Otto Graef, oyeron muchas ovaciones, que determinaron el regalo de dos obras fuera de programa.

El público salió muy complacido del concierto.

¿Un servicio importante?

Ayer se efectuaron diversos registros y algunas detenciones en La Felguera

Según noticias particulares que hasta nosotros llegan, en La Felguera se trabaja por la Policía y Guardia civil en un servicio que pudiera tener gran importancia, por estar directamente relacionado con la campaña terrorista.

Por otra parte, según afirma nuestro corresponsal, ayer se realizaron registros y hubo detenciones en las proximidades del Centro "La Justicia".

Nada podemos asegurar, pero es muy posible que todo ello obedezca a órdenes superiores y como consecuencia de investigaciones efectuadas en otras provincias, por cierto con un gran resultado.

De todos modos en los Centros oficiales se guarda extraordinaria reserva, y por nuestra parte nada queremos aventurar hasta que no se compruebe cuanto queda apuntado.

LA CRISIS HULLERA

Se interesa del gobernador el que se evite el cierre de las minas Saus y Carrandi

El alcalde de Siero, señor Burgos, acompañado de tres concejales de aquel Ayuntamiento, conferenció telefónicamente con el señor Gobernador, informándole del asunto de Saus, grupo minero que la Duro-Felguera pretende cerrar, argumentando que los costes hechos últimamente no habrían de dar el rendimiento debido. Rogaron al Gobernador haga gestiones cerca de la empresa a fin de que suspenda la orden de cierre en tanto sea discutida en el Consejo de Administración de la misma un amplio informe en el que, después de razonar los obreros las posibilidades de continuar la explotación, se comprometen seriamente a formalizar un contrato que ha de producir los beneficios correspondientes para la empresa.

Prometió el señor Gobernador llevar a cabo hoy mismo y desde Madrid esta gestión.

También se interesó el señor Burgos por la reclamación presentada por los obreros de la mina Carrandi, donde la Sociedad anunció el paro para el día de hoy y sólo quedarían trabajando unos 25 obreros de los 180 que forman la plantilla del grupo.

Reconoce la representación obrera que debido al exceso de existencia de carbones no es posible sostener la marcha normal del grupo, pero propone como remedio la pérdida de dos días a la semana, alterando todo el personal en el trabajo los días que éste se realice.

El señor Gobernador prometió hacer las gestiones necesarias.

NUEVO CENTRO DE ENSEÑANZA

Creada la escuela preparatoria de alumnos de Bachillerato, se admiten solicitudes de ingreso

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital ha sido creada una Escuela para la preparación de alumnos que hayan de cursar el Bachillerato.

Esta escuela, que empezará a funcionar en breve, está instalada en los jardines del Instituto, en un pabellón independiente, y está dotada del mobiliario y material necesarios suministrados por el excelentísimo Ayuntamiento.

La enseñanza en esta escuela preparatoria será completamente gratuita, estando desempeñada por un maestro nacional nombrado por el Ministerio a propuesta del Claustro del Instituto y bajo la inmediata inspección y orientación de un catedrático designado, igualmente, por el Claustro.

Podrán ser alumnos de esta escuela todos aquellos que lo soliciten, de uno y otro sexo, previo un examen de selección verificado entre los que reúnan las siguientes condiciones:

Tener cumplidos los nueve años de edad, saber leer y escribir y practicar con números entre nos las cuatro operaciones fundamentales de la Aritmética.

Los alumnos a quienes el catedrático inspector, de acuerdo con el maestro diestro por instruidos suficientemente, obtendrán un certificado de aptitud con cuyo requisito ingresarán sin examen en el Instituto.

Es de desear que a esta escuela vengan alumnos de la más distinta posición económica, pues es idea del legislador ir realizando cada vez más la aspiración de penetrar y fundir en ella, sin distinción alguna, a todas las clases sociales.

A partir del día de hoy, en la Secretaría del Instituto, a las horas de oficina, se admitirán las instancias que se presenten, instancias que deberán ir dirigidas al señor director de dicho Centro. El día 26 del mes actual se centrará el plazo de admisión de instancias, debiendo presentarse dicho día en el Instituto los que hayan solicitado su ingreso en la referida escuela, a las tres y media de la tarde.

Oviedo, 21 de Enero de 1933.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Los contratistas de obras reclaman liquidaciones que ya llevan más de un año aprobadas

En la Diputación provincial han presentado ayer varios contratistas un escrito que nos han facilitado, y que a continuación reproducimos.

Dice así: "Señor Presidente de la Excm. Diputación provincial.

Los abajo firmantes, que a estos efectos están en lo sucesivo representados por don José Alvarez García, Argañosa, núm. 6, Oviedo, se dirigen a V. S. respetuosamente y exponen:

Que son constructores de obras de caminos vecinales de la Excm. Diputación que han terminado en debidas condiciones mercedo por eso ser recibidas oportunamente, habiendo transcurrido muchos meses y aún años completos desde tal recepción, sin serles abonado el saldo de liquidación por retrasos surgidos en su tramitación, independientes de la voluntad de los que suscriben.

Bien sabemos que también existe anomalía en el envío de fondos del Banco de Crédito Local, pero como observamos que se siguen aprobando certificaciones a las cuales no deben posponerse nuestros saldos en razón a la remota fecha en que las liquidaciones fueron redactadas, es por lo que de la bondad de V. S. Suplican se digné acordar que nuestros créditos tengan carácter preferente, como es de justicia, que pedimos en Oviedo a veinte de Enero de mil novecientos treinta y tres."

Firman este escrito don José María Ferrol, don Angel García, don Fermín García y otros.

Abonado el saldo de liquidación por retrasos surgidos en su tramitación, independientes de la voluntad de los que suscriben.

Bien sabemos que también existe anomalía en el envío de fondos del Banco de Crédito Local, pero como observamos que se siguen aprobando certificaciones a las cuales no deben posponerse nuestros saldos en razón a la remota fecha en que las liquidaciones fueron redactadas, es por lo que de la bondad de V. S.

Suplican se digné acordar que nuestros créditos tengan carácter preferente, como es de justicia, que pedimos en Oviedo a veinte de Enero de mil novecientos treinta y tres."

Firman este escrito don José María Ferrol, don Angel García, don Fermín García y otros.

El conductor de un tranvía se cae del vehículo en plena marcha

De uno de los tranvías de la línea de Colloto, que pasa por la calle de Jovellanos, se cayó ayer por la tarde el conductor José Gil, de 33 años, por haber sufrido una congestión.

El vehículo siguió su marcha, y el cobrador Torres, cogió el mando, deteniendo el tranvía, y acudiendo inmediatamente a socorrer a su compañero.

Fué verdaderamente milagroso que no hubiese ocurrido una catástrofe, porque el coche se hubiese ido a estrellar contra cualquier automóvil o hubiese atropellado a cualquier transeunte, al haber cesado la campana de aviso.

Conducido en un "taxi" a la Casa de Socorro José Gil, se le apreciaron heridas de carácter leve en la cabeza, de las que fué asistido convenientemente.

Después se trasladó a su domicilio y del coche se hizo cargo otro conductor.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.